



EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE JEREZ

Director: Alejandro DAROCA DE VAL

Plaza de las Angustias, 1. Telfs.: Centralita, 33 44 00 Dirección 33 11 33

Año XIV. N.º 701. — LUNES, 27 DE JUNIO DE 1977

Depósito Legal CA-192/1963.

PRECIO  
15 PTAS.

**Comercio, Industria, Agricultura,  
Ganadería, Ahorro.**

**Ellos son nuestros grandes campeones**



**CAJA RURAL PROVINCIAL  
para ahorrar con ventaja**

**«El Ejército respetará la  
voluntad popular mientras no  
sean amenazados la unidad de  
la Patria, la seguridad nacional  
o el orden institucional»**

**Llegado el momento, España pedirá  
su adhesión a la CEE y a la OTAN**

«En todo caso corresponderá al pueblo pronunciarse  
sobre estos dos temas»

**Declaraciones de Adolfo Suárez al semanario "L'Express"**

(Página 12)

**Treinta mil aficionados recibieron  
al Betis campeón**

«Sí, sí, sí... la Copa ya está aquí», grito  
unánime en las calles de Sevilla - (Pág. 5)



**El descubrimiento  
del vino en bandeja.**

Nosotros creíamos que después de tantos años, en un oficio tan antiguo como criar vino, no quedaba nada nuevo por descubrir. Pero estábamos equivocados. La continua búsqueda de la perfección hace que, hasta en las más antiguas y artesanales actividades, el hombre encuentre la forma de superar todo lo realizado. Así ahora, alguien ha encontrado la fórmula para que el vino de crianza, tras largos años de silencio y soledad, llegue al consumidor en las mismas condiciones de reposo que hicieron mejorar su calidad hasta convertirlo en vino noble. ¿Cómo? Cambiando la posición de las botellas para el transporte. Alojándolas tumbadas en bandejas debidamente protegidas. En la misma posición que estuvieron en las bodegas. El secreto del invento es sencillo: esta es la posición necesaria

para que el corcho impregnado del caldo, cumpla su delicada misión de proteger el vino. Fácil, ¿verdad? Aplicando este sencillo sistema, las riojanas Bodegas Campo Viejo, ofrecen la plena garantía de que la conservación durante el transporte y almacenaje, además de ser perfecta, contribuye a seguir mejorando la calidad de sus vinos, asegurando que el proceso de envejecimiento no se interrumpe hasta que usted descorcha la botella elegida. Todo un invento. Y es que además de preocuparse de elaborar buenos vinos, también es importante hacerlos llegar hasta su casa en las mejores condiciones de seguridad y garantía de continuidad de crianza. La verdad es que en Bodegas Campo Viejo, se sabe de Riojas.

**BANCO DE JEREZ**

**CADA CLIENTE UN AMIGO**

# Hoy se inaugurará la exposición de la cinematografía soviética

## El día 2 comenzará la "I Semana de Cine Soviético en España"

Durante esta última semana se ha estado desarrollando en el Cine Luz Lealás la primera parte de la «I Muestra de Cine Internacional» organizada por el Cine Club Popular con la colaboración

del Ayuntamiento, Caja de Ahorros «Alcances» y la empresa Cines de Jerez. La «Muestra» propiamente dicha tiene culminación hoy en la obra de Stanley Kubrick, «Barry Lyndo». A partir del

lunes se abrirá la segunda fase del programa de actos. Así, a partir de mañana en el Salón Cultural Municipal —Edificio Sherry— quedará inaugurada la Exposición de la Filmografía Soviética, que se encontrará a disposición de cuantos quieran visitarla todos los días hasta el 9 de julio, teniendo el horario de 8 a 9 de la noche y que comprende, fotomontajes en blanco y negro, con información gráfica y literaria de la situación de la industria y la vida cinematográfica de la URSS. A su vez en estos días se realizarán las proyecciones en el mismo Salón Cultural Municipal, de una serie entre las que hay que resaltar «Abrir las puertas del mar», de Francisco Llinás; «Homenaje a Tarzán»; «Gente de Mesón»; «Cualquier mañana»; «El último día de la humanidad»; «Qué se puede hacer con una chica»; «Tierra sin pan», esta última del año 1932 de Luis Buñuel. Cortometrajes y medimetrajes de gran interés. Todas las proyecciones con entrada libre.

A partir del día 2 de junio y hasta el día 9, fecha en que se pondrá el cierre a la «II Muestra de Cine Internacional» se celebrará la «I Semana de Cine Soviético en España». Durante este período de tiempo se proyectarán una serie de obras representativas de la filmografía de la URSS. Los títulos que comprenderá esta semana serán los siguientes: «Los marineros de Kronstrát» (1936) V. O. Subtitulada en español de E. Dzigan. Filme galardonado con el Gran Prix de la Exposición Internacional de París de 1937, y con el Estatal de la URSS en 1941.

## Solemnidad y fervor en la procesión del Sagrado Corazón

### Recorrió la feligresía de la parroquia de Madre de Dios

El último domingo del mes de junio tiene reservada solemnidad litúrgica de alto rango en honor del Sagrado Corazón de Jesús, siguiendo la ancestral tradición implantada en nuestra ciudad por los hijos de San Ignacio.

A las nueve de la noche y tras la celebración de la misa vespertina el domingo el Apostolado de la Oración celebró su gran jornada en honor del Sagrado Corazón de Jesús, como culminación de los cultos que en su honor se han venido celebrando a lo largo de todo el mes de junio y de forma muy especial el triduo preparatorio para la fiesta litúrgica.

La procesión con la venerada imagen del Sagrado Corazón de Jesús salió de la citada parroquia pasada las nueve de la noche y recorrió las calles de la feligresía de Madre de Dios y San José, acompañado por los miembros del Apostolado de la Oración y nume-

rosos devotos y fieles en general que acudieron a la llamada en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

El paso de la comitiva por las calles de la feligresía se realizó en medio de una gran solemnidad y fervor, participándose, una vez finalizada la procesión en la oración comunitaria al Sagrado Corazón.

#### PROCESION EUCARISTICA EN SANTO DOMINGO

Como una muestra del fervor eucarístico de los jerezanos, ayer domingo, después de la misa de las ocho de la tarde, en la iglesia conventual de Santo Domingo, se celebró un procesión con Jesús Sacramentado por los claustros del convento, constituyendo el acto un fervoroso homenaje a Jesús Sacramentado de los jerezanos que acudieron al templo dominicano en la tarde de ayer domingo.

# CARTELERERA

TEATRO VILLAMARTA. 6,30 «LA CONSPIRACION» Sidney Poitier. Color. (Mayores 18 años).

CINE RIBA. 6,30. «EL DETECTIVE». Frank Sinatra. Color. (Mayores 18 años).

CINE SAN TELMO. 10,15. «LA LEYENDA DE LA MANSION DEL INFIERNO». Roddy Mc Donall. Color. (Mayores 18 años).

JARDIN CINEMA. — A las 10. «LAS SEÑORITAS DE MALA COMPAÑIA». José L. López Vázquez, Conchita Velasco, Manolo Gómez Bur y Esperanza Roy. CinemaScope-color. (Mayores 18 años).

TERRAZA TEMPUL. — A las 10. ¡Un hermoso cuerpo que todo es dinamita!. «CLEOPATRA JONES». Tamara Dobson y Shelley Winters. CinemaScope-color. (Mayores 18 años).

## ECOS DE SOCIEDAD

### VIAJEROS

Procedente de Bilbao, donde reside, y acompañado de su distinguida esposa, llegó a Jerez nuestro estimado paisano don José Herrera y Fernández Humanes.

## Santoral y Cultos

### SANTOS DE HOY

Ss. Cirilo de Alejandría, obil y dr.; Crescente y Fernando, obs.; Zolito, Aniceto, Crispo, Crispiniano y Benedicta, mrs.; Sansón, Juan, Adélino, pbs.; Ladislao, rey.

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Patrona de la Seguridad Social y del Cuerpo de Sanidad Militar.

Misa: De feria. De San Cirilo. (M: L.).

## Farmacias de guardia

De 9,30 de la mañana a 10 de la noche:

Pedro Alonso, 14; Bda. Coronación, Bloque 1-A; Bda. La Granja.

De 10 de la noche a 9,30 de la mañana:

Pedro Alonso, 14; Barriada La Granja.

## ANUNCIOS BREVES

JOSE Rosa, pintor, enmquetador, papel, mano de obra gratis. Teléfono 33 71 35.

FONTANERIA Alemana. Servicio domicilio. Instalaciones butano. Teléfono 33 08 86. Icovesa, bloque 49.

AGENCIA Inmobiliaria Francos, alquiler y venta pisos, todos los sectores. Información: calle Ramón de Cala, núm. 2. 1.º izqda. Teléfono 33-49-20. Agente Colegiado: B: Iglesias Torreira.

IMPERMEABILIZACIONES de cubiertas, cámaras, piscinas, tejas, uralita, etc. Teléfono 33 00 16. Pida presupuesto.

SE VENDE piso amueblado en playa de Cádiz, 3 dormitorios, 2 cuartos de baño, cocina y salón, 2 terrazas y piscina en comunidad. Razón teléfonos 27 45 95 y 27 16 32.

CINE DELICIAS. (Sala especial). A las 5, 7, 9 y 11. «PORTERO DE NOCHE». Color. Dirk Bogarde. V. O. Subtitulada. (Mayores 18 años).

CINE JEREZANO. Atención horario: A las 6 y 10. «BARRY LINDON». Color. Ryan O'Neal. (Mayores 18 años).

CINE LUZ LEALAS. II MUESTRA DE CINE INTERNACIONAL. ¡Atención Jerez!. A las 5, 7, 9 y 11. SELECCION DE LOS CORTOMETRAJES TRIUNFADORES EN LA PRIMERA PARTE DE LA MUESTRA. (Menores).

Restaurante El Bosque  
Almuerzo y cena  
CHIPIRONES EN SU TINTA  
Nuevo teléfono 34 49 75

## TELEVISION

### PROGRAMAS PARA HOY LUNES

#### PRIMER PROGRAMA

(Canal VHF)

- 14,00.—Programa regional simultáneo.
- 14,30.—Apertura y presentación.
- 14,31.—Gente.
- 15,00.—Telediario. — Primera edición.
- 15,35.—¿Quién es...?
- 16,05.—Autos y hombres. «El duelo Renault-Citroen».
- 16,55.—Cuarteto número 4, Bartok.
- 17,15.—Despedida y cierre
- 19,15.—Carta de ajuste. «Música para muñecas de trapo» V. Echevarría.
- 19,30.—Apertura y presentación
- 19,31.—Avance informativo.
- 19,35.—Un globo, dos globos, tres globos. ¡Abrete Sésamo! Episodio número 28. Isias perdidas: «Jeremías y la viuda». El monstruo de Sanchezstein.
- 21,00.—Telediario. — Segunda edición.
- 21,30.—Usted puede ser el asesino, de A. Paso.
- 23,30.—Ultima hora.
- 23,45.—Poesía e imagen.
- 23,50.—Despedida y cierre.

#### SEGUNDO PROGRAMA

(Canal UHF)

- 19,45.—Presentación y avances
- 19,46.—Dibujos animados. «Gulp».
- 20,00.—Redacción de noche.
- 21,00.—Musical pop. «Jimi Hendrix» y «Edgard Winter».
- 21,30.—Revista de cine. «Número 138».
- 23,00.—La danza. «El Ballet de Vladimir Bourmeister».
- 23,30.—Despedida y cierre.

El Dr.

**BERENGENA**

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL ILTMO. SEÑOR

# Don Luis Romero Palomo

MEDICO

FALLECIO EL DIA 26 DE JUNIO DE 1977. DESPUES RECIBIR LOS SS. SS.

R. I. P.

SUS HERMANOS MARIA ROSA, JUAN ANTONIO Y DOLORES, SOBRINOS, SOBRINOS POLITICOS, PRIMOS Y DEMAS FAMILIA,

RUEGAN A SUS RELACIONES Y AMISTA DES ASISTAN A LAS EXEQUIAS QUE POR SU ETERNO DESCANSO SE CELEBRARAN EN LA PARROQUIA DE EL SALVADOR (COLEGIAL), A LAS CUATRO DE LA TARDE Y SEGUIDAMENTE A LA CONDUCCION DEL CADAVER.

EL DUELO RECIBE Y DESPIDE EN DICHA PARROQUIA.

VIVIA: PLAZA DOMECCO, 42.

JEREZ DE LA FRONTERA, 26 DE JUNIO DE 1977

NTRA. SRA DEL PILAR, GENERAL FRANCO, 44.

(Modelo 5).

# Hoy recibirá sepultura el doctor Romero Palomo

## Se celebrará misa de corpore insepulto a las 4 de la tarde en la Colegial

La figura insigne de jerezano y doctor en Medicina y Cirugía de don Luis Romero Palomo quedó truncada en la madrugada del pasado domingo. La inexorabilidad del tiempo nos obliga a romper con el propio impulso de no hablar cuando el dolor se siente sobre la carne y el corazón quebrado por la pérdida del amigo, del jerezano, del médico ejemplar. Pero un deber de informar nos lleva a reflejar en estas líneas la triste noticia de la pérdida de un hombre que supo hacer de su vida respuesta elocuente a la vocación para la que Dios marcó su plan de vida: la medicina y el servicio a los demás.

Como todos ya conocen don Luis Romero Palomo en breve espacio de días sufrió una crisis en su estado de salud y fue preciso una rápida intervención quirúrgica. Su naturaleza superó la operación pero cuando se estimaba que se abría un paréntesis de esperanza para su recuperación total, unas complicaciones pusieron en grave crisis su estado postoperatorio que, si en realidad era normal, la situación se hacía crítico. La Medicina hizo todo lo humanamente posible para recuperar las constantes vitales del doctor Romero Palomo. Pero estos esfuerzos fueron inútiles. Casi al amanecer, don Luis Romero Palomo falleció, asistido tanto médica como espiritualmente.

La noticia causó ayer en nuestra ciudad una honda impresión. Nadie podía suponer la pérdida de este ilustre jerezano en tan breve como rápido período de tiempo. Durante toda la jornada fueron muy numerosas las muestras de pesar que llegaron hasta el domicilio del que fuera doctor Romero Palomo haciendo patente a sus familiares el pesar por tan sensible pérdida.

Hoy lunes, a las cuatro de la tarde y en la iglesia parroquial de El Salvador (R. e. I. I. Colegial), se celebrará la misa de corpore insepulto y a continuación se procederá al traslado del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Merced en donde recibirá cristiana sepultura.

El doctor Romero Palomo era

### INUNDACIONES EN SABADELL

SABADELL (Barcelona), 26. (Cifra). — A las 9 de esta mañana los bomberos del Parque Provincial de esta ciudad seguían achicando agua en dos industrias de la ciudad. Que habían quedado inundadas al igual que un elevado número de fincas particulares y sótanos de fábricas y almacenes como consecuencia de la intensa lluvia caída a últimas horas de la tarde de ayer.

Los bomberos efectuaron 25 salidas sólo en la ciudad.

miembro del Cuadro Médico de la Asociación de la Prensa jerezana; director del Hospital de Santa Isabel, de Jerez, y estaba en posesión de numerosas distinciones, todas ellas respuesta a su entrega y a su amor por su profesión, su plena dedicación y servicio a Jerez.

Desde estas líneas queremos sólo elevar una oración al Altísimo por el eterno descanso del amigo entrañable, del insigne jerezano y doctor. Para los familiares, nuestro más sentido pésame por el dolor que ha producido en sus corazones esta pérdida y desearles que el Señor les dé fuerzas para soportar tan doloroso trance.

# LA DIVISION DE BEBIDAS DEL GRUPO Lefebvre sigue RUMASA CELEBRARA HOY LA desafiando FESTIVIDAD DE SU PATRONA la autoridad del Papa

## Serán inauguradas diversas obras

Hoy lunes, festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, celebra la división de vinos de RUMASA la culminación de los actos patronales, iniciados en la tarde del jueves, 23, con un ciclo de charlas, a cargo del reverendo padre don Alfonso Ruiz-Mateos.

El programa de actos para hoy, día festivo a todos los efectos en la división de bebidas, es el siguiente:

A las diez horas, misa comunitaria en la parroquia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las once y media, inauguración de la fiel reconstrucción de la bodega «Chancillería», donde se inició el negocio familiar, descubriéndose una lápida conmemorativa.

A continuación, visita a la am-

pliación de una bodega del grupo, en la calle General Moscardé, 2. Desde dicho centro, saldrán dos autobuses con los jubilados del año y demás productores, que deseen asistir a los tres próximos lugares del programa, que consistirán en la colocación de la primera piedra de viviendas de la Promotora San Antonio, en la finca Santa Ana, de la carretera de Arcos; visita a las instalaciones de la casa-cortijo «Viñas Ranchiles», en Torrecera, donde hará entrega de presentes al personal jubilado de las distintas empresas y, finalmente, a las dos y media de la tarde, comida de hermandad en las bodegas sitas en carretera del Puerto. Una vez finalizada ésta, fin de fiesta, con entrega de regalos y de trofeos del campeonato social de tiro al plato, que estará presentado por el locutor Joaquín Prat y con la especial actuación de Pepe de Rosa.

FALVIGNY-SUR-OZERAIN (Francia), 26. — (Efe). — El obispo Marcel Lefebvre ha ordenado hoy sacerdote a un monje, desobediendo las instrucciones del Papa, dentro de su actitud de oposición a diversas reformas derivadas del Concilio Vaticano Segundo. La ceremonia ha tenido lugar privadamente.

El prelado francés, integrista, suspendido de sus funciones hace un año por el Papa, sigue insistiendo en que, el próximo miércoles, ordenará en Ecône, Suiza a 14 sacerdotes y 22 subdiáconos según ha informado un portavoz. De hacerlo, podría incurrir en grave desacato al Santo Padre quien, en carta personal de la semana pasada, le instó a que acatase la autoridad Papal, advirtiéndole que, de no hacerlo, haría daño irreparable a la unidad y caridad de la comunión católica.

# «II MUESTRA DE CINE INTERNACIONAL»

ORGANIZADA POR EL

## CINE CLUB POPULAR DE JEREZ

CON LA COLABORACION DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO, CAJA DE AHORROS DE JEREZ, «ALCANCES» —MUESTRA CINEMATOGRAFICA DEL ATLANTICO— Y CINES DE JEREZ, S. A.

### PROGRAMA PARA HOY:

SALON CULTURAL MUNICIPAL (Edificio Sherry) 8 TARDE

# «UNA HISTORIA EN IMAGENES DEL CINE SOVIETICO»

INAUGURACION DE ESTA EXPOSICION DE LA CINEMATOGRAFIA SOVIETICA QUE COMPRENDE FOTOMONTAJES DE 50 x 60 CENTIMETROS, EN BLANCO Y NEGRO, CON INFORMACION GRAFICA Y TEXTUAL DE LA SITUACION DE LA INDUSTRIA Y LA VIDA CINEMATOGRAFICA DE LA URSS, O DEDICADOS A VOCAR PELICULAS FAMOSAS DE AQUELLA NACIONALIDAD.

## PROYECCION DE: «COVEC NIJE TICA»

(«EL HOMBRE NO ES UN PAJARO») DE DUSAN MAKAVEJEV (YUGOSLAVIA, 1965) — V. O. CON SUBTITULOS EN ESPAÑOL

ENTRADA LIBRE

ES UNA PROMOCION CULTURAL DE LA



# CAJA de AHORROS de JEREZ

«CON TODOS Y PARA TODO»

# PARA EL BETIS, LA PRIMERA COPA DE S. M. EL REY

## Después de ciento veinte minutos de juego y dos tandas de penaltis, venció al At. de Bilbao

MADRID, 26.—(Aifil). — El Real Betis Balompié, por primera vez en su historia, se ha proclamado campeón de la Copa de S. M. el Rey, tras vencer al Athletic de Bilbao por once goles a nueve, habiendo terminado los noventa minutos reglamentarios y los treinta de prórroga con empate a dos goles.

Con un lleno absoluto en el estadio «Vicente Calderón» de Madrid y una excelente temperatura, los equipos se alinearon de la siguiente manera:

**Athletic de Bilbao:** Iribar; Lasa (Astrain, minuto 37), Guisasaola, Alexanco, Escalza; Villar, Irureta, Churruca; Dani, Carlos (Amarrotu, minuto 78) y Rojo I.

**Real Betis:** Esnaola; Bizcocho, Biosca, Sabaté, Cobo (Del Pozo, minuto 54); López, Alabanda, Cardeñosa; García Soriano, Megido (Eulate, minuto 108) y Benítez.

Arbitró el encuentro el colegiado valenciano García Carrión, ayudado en las bandas por Sánchez Arminio y Soriano Aladrén, todos ellos de Primera División. La labor del árbitro ha sido excelente en el tiempo de juego real, siguiendo éste de cerca y admitiendo las entradas duras, pero nobles, de ambos equipos. El público le protestó bastante en algunas jugadas, pero lo cierto es que García Carrión acertó a señalar todo correctamente.

En las tandas de penaltis, ensombreció un tanto su labor, al no percatarse que el canchero bilbaíno Iribar se movía, una y otra vez, antes de que el balón saliera de los pies del lanzador bético. Obligó, injustamente, a repetir un lanzamiento de Rojo I, por desgracia Esnaola antes de que el extremo izquierdo vasco golpeará el cuerno.

Mostró tarjeta a Dani, minuto 75, por empujón a Bizcocho y a López, minuto 80 por jugar el balón con la mano.

El encuentro, que duró tres horas y diez minutos, estuvo presidido por el Rey don Juan Carlos, acompañado por la Reina doña Sofía, el Príncipe don Felipe, Presidente del Gobierno y varios ministros.

### INICIAL DOMINIO VASCO

El partido comenzó con una fuerte presión del Athletic de Bilbao, apoyado por una hinchada calculada en 40.000 personas, que ha sido superior en número, aunque no en entusiasmo, a los béticos. El espectáculo de los grandes fue impresionante, ondeando banderas rojiblancas del Athletic, «kurruñas» y banderas verdiblanco del Betis y de Andalucía.

A los dos minutos de juego Villar, tras un fallo de la todavía raras defensa verdiblanca, tró fuerza y el balón salió fuera por poco. Dos minutos después y con el equipo vasco lanzado sobre la puerta de Esnaola, Carlos cabeceó un centro de Dani que activo Esnaola. Un minuto más tarde el Betis respondió, por medio de Megido que falló en la boca del gol.

Los marcados eran, en aquel momento muy severos, excepto por el lado de Bizcocho al que Churruca desbordaba muy a menudo,

Precisamente por el lado de Churruca y a los 13 minutos, llegó el primer gol del encuentro, al botar Rojo una falta cometida por la defensa bética al interior izquierdo; el balón pasó por delante de la puerta de Esnaola y, en posición de interior derecho, fue devuelto por Dani, para que Carlos, tras un rechace en corto de Esnaola anticipándose a Biosca rematará imparablemente de cabeza a la red.

Este gol espoleó a los sevillanos, sobre todo a Cardeñosa, que se hizo dueño y señor del centro del campo, sin que Villar e Irureta atinaran a crear juego por parte rojiblanca. Por el lado vasco solamente Churruca seguía dando cierta sensación de peligro, pero el partido se decantaba del lado bético, sin suerte en los últimos metros, ya que Megido no daba una a derechas y García Soriano estaba fuertemente sujeto por los defensores bilbaínos.

### REACCION BÉTICA

A falta de dos minutos para el descanso, el extremo derecho verdiblanco estuvo a punto de marcar, no llegando al balón por escasos centímetros. Por fin, y cuando casi se cumplían los cuarenta y cinco minutos, una falta al borde del área, sacada por Cardeñosa de forma magistral, estrellándose el balón en el larguero y siendo, finalmente, empujada a gol por López.

Tras el descanso, el panorama volvía a ser el de la primera parte, es decir, salida en tromba del Athletic y defensa a ultranza de los sevillanos. A los nueve minutos Rafa Iriondo, demostrando un perfecto conocimiento de su equipo, sacrificó a un defensor, Cobo, dando entrada a un delantero, Del Pozo, obligando a que éste fuera marcado por Astrain, que no se desenvuelve satisfactoriamente como defensa lateral.

El juego se niveló, volviendo a ganar los béticos la partida, esta vez por una mayor preparación física y por anticipación en todos los balones. Nuevamente Cardeñosa era un coloso en el centro del campo, muy bien secundado por López y Alabanda. En el Athletic, a medida que transcurrían los minutos, se iba apagando la estrella de Churruca y sus extremos Rojo y Dani se hundieron estrepitosamente. A pesar de ello, el equipo vasco tuvo algunas oportunidades de desnivelar al marcador, al igual que el Betis, especialmente en una internada de Benítez, a falta de seis minutos, que detuvo, en magnífica intervención, Iribar.

Con este resultado se llegaría al término de los noventa minutos y en el estadio flotaba la duda de cuál de los dos equipos resistiría más físicamente pues ese factor podría ser decisivo.

### PRORROGA

En el minuto siete de la primera parte de la prórroga una jugada desgraciada de Benítez al ceder el balón a su portero sin percatarse de la presencia de Dani

lo aprovechó éste para marcar. El estadio pareció venirse abajo, lo mismo que el Betis que encajó el mazazo a duras penas, pero sin darse por vencido. Así, sus esfuerzos se vieron recompensados y a falta de solamente tres minutos para el final de la segunda parte de la prórroga, nuevamente una falta lanzada por Cardeñosa y rematada por López, ponía el dos en el casillero verdiblanco y la desolación en jugadores y seguidores vascos.

Finalizaron los treinta minutos extras que marca el reglamento y, con los nervios a flor a piel, ambos equipos se dispusieron a dirimir, por lanzamientos de penaltis, la supremacía y el título de campeón.

### TANDA DE PENALTIS

Comenzó sus lanzamientos el Betis, marcando García Soriano y sucesivamente Guisasaola, Del Pozo, Churruca, López, Escalza, Biosca e Irureta. Cardeñosa, el «diez» verdiblanco, el mejor de los veinticuatro jugadores, lanzó fuera su penalty, si bien Iribar se movió ostensiblemente. Menos mal, para los sevillanos, que la Virgen de la Macarena tendió su manto y en la siguiente oportunidad Esnaola detuvo el tiro del especialista vasco Dani.

La segunda tanda no es para ser descrita. Los nervios definitivamente afloraron en el público y en los respectivos entrenadores, que pasaban de la mayor de las alegrías a la más negra de las tristezas. En esta segunda tanda marcó primero Sabaté para el Betis y después, Amarrotu para el Athletic. En el tercer lanzamiento Iribar paró un fortísimo disparo de Alabanda y, acto seguido, Esnaola, otro de los héroes béticos, hizo lo propio con un lanzamiento de Villar, lo que dejaba, una vez más, las espadas en alto. En la siguiente oportunidad Esnaola transformó por parte bética y Alexanco por los rojiblancos. Seguidamente Eulate transformó por los sevillanos y Rojo I falló su lanzamiento, pero, esta vez, fue la Virgen de Begoña quien tendió una mano y García Carrión decretó un nuevo disparo, ya que, efectivamente, Esnaola se había movido. Esta vez el exterior zurdo rojiblanco sí hizo gol.

Con la temperatura emocional a bidaiiii, 32 puntos:

muchos grados Bizcocho transformó su turno e Iribar, el capitán rojiblanco, falló el postrero lanzamiento, cuando en las gradas se mascaba una nueva igualdad.

En resumen, alegría bética y tremenda tristeza bilbaína tras un partido que si técnicamente ha sido bastante malo, deportiva y emocionalmente ha sido excelente. Las dos

## Nieto, tercero en el Campeonato del Mundo de 125 c. c.

ASSEN (Holanda), 25.—(Aifil). — El corredor español Angel Nieto aseguró esta tarde su tercera posición en la clasificación del Campeonato del Mundo de Motociclismo, en la cilindrada de 125 cc., merced a la victoria que obtuvo en la prueba de dicha categoría correspondiente al Gran Premio de Motociclismo de Holanda, que se disputó en el circuito de Assen. En cabeza de la clasificación de 125 cc. figura el italiano Pier Paolo Bianchi (Morbidelli), con 89 puntos, seguido de su compatriota Lazzarini (Morbidelli), con 63 puntos.

Clasificación del Campeonato del Mundo de 125 cc., tras la prueba del Gran Premio de Holanda, disputada en Assen.

- 1.—Pier Paolo Bianchi (Italia), «Morbidelli», 89 puntos.
- 2.—Eugenio Lazzarini (Italia), «Morbidelli», 63 puntos.
- 3.—Angel Nieto (España), «Bultaco», 53 puntos.
- 4.—Ano Máng (Alemania Federal), «Morbidelli», 42 puntos.
- 5.—Jean Guignabodet (Francia), «Morbidelli», 33 puntos.
- 6.—Harald Bartol (Austria), «Morbidelli», 32 puntos.

aficiones, salvo en algunos momentos que cayeron botes y almohadillas al césped, se han portado muy deportivamente.

Destacaron por los nuevos campeones Cardeñosa sobre todos; López, Alabanda y García Soriano, y por el Athletic su defensa, sobre todo por el centro; destellos de Churruca y la brega de Carlos en el tiempo que jugó.

Justo campeón, pues, el Real Betis Balompié de Sevilla.

### EL BARCELONA GANO LA FINAL DE JUVENILES

MADRID, 25. (Aifil). — El Barcelona se ha proclamado, por quinto año consecutivo, campeón de la Copa de Juveniles de Fútbol, al derrotar en la final, disputada en el estadio de Vicente Calderón al Real Zaragoza, por cuatro goles a tres. Al descanso se llegó con el resultado de 3-1, favorable a los azulgranas.

S. M. el Rey don Juan Carlos, que había llegado momentos antes al estadio en compañía de su esposa y el Príncipe Felipe, hizo entrega de la copa al capitán del Barcelona, Albadaejo. Los Reyes de España fueron recibidos con grandes muestras de cariño y simpatía por los miles de aficionados asistentes al encuentro.

### Alineaciones:

Barcelona: Martín; Moratalla, Fernández, Ripolles, Albadaejo, Castro, Carrasco, Candi, Arcadio (Feriche), Marcelino y Cladere.

Zaragoza: Vitallar; Castillo, Piza, Brualla, Arjol, Sochán (Tosao), Bagués, Lafita, Fernando, Puertolas (Martínez) y Lafuente.

Arbitró el partido el colegiado canario Santana Pérez, que realizó una buena actuación, no mostrando ninguna tarjeta.

El primer gol subió al marcador a los tres minutos de juego, al sacar una falta Candi sobre el punto de penalty, que Arcadio remató de cabeza a la red.

A los 12 minutos, otra falta sacada desde el lateral derecho por Arcadio, fue rematada por Moratalla, de cabeza, y bate de nuevo al meta zaragozista.

Aumentó la diferencia el Barcelona a los 32 minutos. Jugada por el centro, que inicia Carrasco, adelantando a Arcadio, quien dentro del área cede a Cladere, y éste solo ante el portero marca por tercera vez.

El Zaragoza acorta distancias a los 39 minutos. Centro de Piza por la izquierda, desvía Castro con la mano, y el penalty fue transformado por Lafita.

En el segundo tiempo, el Zaragoza logra el 3-2 a los 4 minutos del segundo tiempo: Lafuente es derribado en el interior del área por Ripolles, encarándose el propio extremo de transformar el máximo castigo.

El empate a tres en el marcador llega a los 8 minutos de esta segunda fase. Un fallo de Fernández que no acierta a despejar el balón es aprovechado por Lafuente para marcar.

Finalmente, Cladere, de cabeza, envía el balón a las mallas, logrando la victoria.

## LEPANTO, S. A.

### Compañía de Seguros Generales

La aplicación de los beneficios del ejercicio 1976, ha proporcionado la siguiente cotización de la MONEDA LEPANTO:

13 de julio de 1977... 1 Lepanto = 1,65 Ptas. que regirá hasta el 30 de junio de 1978.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

# Iriondo: "Quizá esta noche tarde en dormirme"

## Y Aguirre: "El Betis es un gran equipo"

MADRID, 25. (Aifil). — Rafa Iriondo entrenador del Betis fue el primero en comparecer en la sala de Prensa una vez concluida la maratónica final de Copa, preguntado sobre si hoy dormiría mejor que ayer, el preparador de los andaluces respondió: «Yo por lo general siempre duermo bien antes de los partidos, cuando lo paso peor es después y quizá esta noche tarde en dormirme».

Sin embargo, a pesar de haber obtenido finalmente el triunfo, el rostro de Rafa Iriondo no reflejaba la alegría que lógicamente debía sentir: «Realmente estoy contento, pero no más que en otras ocasiones ya que esta es la segunda vez que obtengo el campeonato, ha biéndolo hecho anteriormente con nuestro rival de hoy y tal como se ha desarrollado el partido quizá lo más justo hubiese sido que se dieran dos Copas».

El éxito de nuestro equipo, continuó diciendo Iriondo, radicó en la entrega de todos los jugadores durante los noventa minutos y la prórroga y el perfecto marcaje que realizaron nuestros hombres. Al Athletic de Bilbao le he encontrado

muy nervioso, siempre marchó por delante en el marcador y quizá el salir como favorito les haya perjudicado.

«El momento decisivo de los penaltis lo teníamos muy ensayado ya que tuvimos que eliminar al Hércules de esta forma y durante toda la semana hemos continuado practicando para no fallar si es que se llegaba al final de la prórroga con empate como así ha sucedido, pero a pesar de todo algunos de nuestros jugadores se mostraron excesivamente nerviosos como fue el caso de Benítez que se negó en rotundo a efectuar el lanzamiento».

Por último, el entrenador bético declaró que el público se había portado extraordinariamente y el árbitro había estado bien en líneas generales, aunque no se explicaba que ordenara la repetición del penalti detenido por Esnaola, cuando Iribar también se movía en todos.

### SIN SUERTE

Koldo Aguirre preparador de los vascos se presentó contrariado en la sala de Prensa por el resultado adverso de su equipo y dijo: «Esta es la segunda final que perdemos en poco tiempo y en ninguna de las dos hemos tenido ni pizca de suerte, quizá no hemos estado a la altura de las circunstancias porque la responsabilidad que traíamos era muy grande y esto lo acusaron los muchachos».

«Mis jugadores no se confiaron en ningún momento a pesar de ir por delante en el marcador, yo ya sabía que el Betis es un gran equipo que practica el fútbol muy correoso y hoy marcó muy bien, se defendió mejor y además tuvo la suerte que a nosotros nos faltó, porque marcar cuando finalizaba el primer tiempo y luego a tres minutos del final de la prórroga, creo que es tener un poco de suerte».

Terminó diciendo Aguirre que a pesar de la derrota de hoy, creía haber realizado una buena campaña al frente del equipo ya que habían finalizado en el tercer puesto de la Liga y habían llegado a la final de la Copa de la UEFA y a la del Rey. Por último terminó felicitando a Rafa Iriondo por el triunfo obtenido al cual le une una gran amistad por haber militado ambos en el Athletic de Bilbao.

# Treinta mil aficionados recibieron al Betis campeón

## "Sí sí sí... la Copa ya está aquí", grito unánime en las calles de Sevilla

SEVILLA, 26.— (Aifil). — Entre veinte y treinta mil personas se han congregado en el aeropuerto de San Pablo para tributar un apoteósico recibimiento a la expedición del Real Betis Balompié, que tras una gran victoria de Madrid conquistó la Copa de Su Majestad el Rey.

Ya desde primeras horas de la mañana miles y miles de aficionados, portando banderas y pancartas y haciendo sonar incesantemente los claxons de sus automóviles, sin dejar nunca de gritar el nombre del Betis, habían ido llegando a las instalaciones del aeropuerto sevillano. A ellos se fueron uniendo los que llegaban desde Madrid por vía aérea y, más tarde, los que llegaron en ferrocarril, en el tren especial que trasladó a millares de béticos hasta la capital de España para asistir en directo a la final.

Ondean, hacia el mediodía, innumerables pancartas y banderas, entre las que se distinguían algunas ikurriñas (también se veían boinas blanquirrojas) intercambiadas por los aficionados béticos con seguidores del conjunto vasco tras esta final de auténticos titanes.

Mientras tanto, en previsión de posibles contingencias, algunos números de la Policía Armada y de la Guardia Civil habían intentado acordar el acceso a la pista, pero se vieron impotentes para contener aquella avalancha de aficionados que gritaban sin cesar «Sí, sí, sí, la Copa ya está aquí», y «Betis, Betis». En vista de ello, personal de «Iberia» recibió instrucciones de formar una barrera con los vehículos del aeropuerto destinados a transportar los equipajes.

Cuando en el horizonte alguien descubrió el «Boeing 727» que transportaba a la expedición verdiblanca, las decenas de millares de gargantas comenzaron a colear un ininterrumpido «Betis, Betis, Betis...» que impresionaba por su uniformidad y por su potencia, que hacía inaudible el ruido de los motores del aparato, mientras millares de banderas ondeaban al aire. Los gritos no cesaron cuando el avión tomaba tierra ni cuando se detuvo en la cabecera de pista, imposibilitando de penetrar hasta el «parking» para los aparatos, porque éste estaba totalmente invadido por los aficionados.

Entonces, cuando los béticos vieron que unos autocares se dirigían al avión para recoger a los pasajeros... tampoco los vehículos que formaban barrera ante ellos fueron suficientes, y miles y miles de béticos pasaron por encima de ellos, sin soltar sus banderas ni pancartas, y llevaron a cabo una carrera rápida y afanosa que les permitió llegar al avión aún antes de que lo hicieran los autocares.

Allí, a medida que los jugadores iban saliendo se encontraban lanzados por los aires, vitoreados, abrazados, zarandeados... Fueron unos momentos de auténtica emoción, que llegó a reflejarse en los ojos de alguno de los futbolistas, más brillantes que de costumbre.

El aparato había tomado tierra a las 12,19 horas, exactamente, y a las doce y media Bizcocho, Biosca y Alabanda, los tres primeros en descender, estaban ya por los aires. Y después Esnaola... Enton

ces el júbilo ante la presencia del guardameta, se convirtió en absoluto y unánime delirio por parte de los aficionados, que se lanzaron materialmente sobre él hasta alzarle por encima de sus cabezas.

«...Pero yo soy uno más en la conquista de la Copa del Rey — nos decía Esnaola desde arriba — mi aportación ha sido igual que la de cualquiera de ellos».

«Si el triunfo en esta Copa ha sido una gran alegría, esta se ve muy superada por la que supone este fabuloso recibimiento por parte de esta maravillosa afición», añadió Esnaola, que quizás inmediatamente después se arrepintiera de haberse expresado con tanta claridad, porque sus palabras, escuchadas por cientos de aficionados, hizo que éstos redoblaran sus esfuerzos y fue materialmente lanzado al aire y de esta forma pasado de unos brazos a otros hasta llegar al autocar.

Cada jugador que aparecía en la escalerilla era objeto del mismo trato: Benítez, (que aún se lamentaba de la desgraciada jugada del segundo gol vasco), López, García Fernández, Sabaté, Campos, el propio Iriondo... Todos menos García Seriano, Cardeñosa y Cobas, que se quedarán en Madrid para iniciar sus vacaciones.

Sebastián Alabanda, sobre lo ocurrido tras la victoria, ya en el hotel, comentaba: «Apenas si hemos podido conciliar el sueño. Pen sábamos en el recibimiento, en el partido, en todo lo ocurrido y también en la gran alegría que íbamos a dar a la afición sevillana al traernos la Copa. Esta mañana, la salida de Barajas, ha sido la continuidad de esta noche. Y ahora esto...».

No hubo, pues, reposo para estos hombres que anoche se vaciaron en más de dos horas de incontrolado esfuerzo. Por eso, en medio de la emoción y la alegría, había en todos ellos un denominador común:

«Ahora, de verdad, lo que deseamos es descansar. Creo que es lo que más ansiamos todos en estos momentos».

Pero aún faltaría, porque los aficionados, conforme los jugadores iban llegando al autocar que les aguardaba o a sus propios vehículos, se marchaban a los suyos para seguirles, en una caravana en la que ondeaban las banderas, atronaban los gritos y los claxons sonaban incansables. Una caravana que a las tres de la tarde se había fraccionado y repartido por toda la ciudad, pero no desaparecido por ello.

# El Betis Deportivo sigue en Tercera

CASTRO URDIALES (Santander), 26. (Aifil). — El Castro C. F. perdió su posibilidad de ascender a Tercera División, al ser batido, en casa, ante el Betis Deportivo, por 5 a 2.

Al descanso, 1-1, gran ambiente en el Estadio «Riomar». Desfiles de «charanga», gigantes y cabezudos. La afición local esperaba que el Castro superara el 1-0 traído del primer partido.

Buena la labor del señor Taboada Soto, gallego.

### ALINEACIONES

Castro: Salazar, Santamaría (Vellán), Merodio, Vallejo, Aguirre, José Luis, Sierra, Icaza, Díez Portillo, Peña y Altuna.

Betis Deportivo: Javier, Ocaña, Guerrero, Pino, Alex, Nimes, Márquez (Tuboso), Linares, Arana, Corrales y Willy.

El árbitro mostró tarjeta amarilla a Arana, por juego peligroso.

A los 35 minutos del primer tiempo, Márquez, driblando por dos veces a Santamaría, chutó y marcó para el Betis Deportivo. A los 42, Díez Portillo, de cabeza, estableció la igualdad.

En el segundo tiempo a los 8 y 18 minutos, Márquez, nuevamente batió a Salazar. A los 27, en jugada personal de Icaza, chuta y el balón dio en el brazo de un defensor, cortando su trayectoria. El pe-

nalto lanzado por Peña supuso el dos-tres.

En dos minutos amplió su ventaja el Betis Deportivo, nuevamente por mediación de Márquez, a los 36 y 38 minutos.

### ALMANSA, 2; TOSCAL, 1.

ALMANSA, 26. (Aifil). — En el Polideportivo Municipal de Almansa se disputó esta tarde el partido de ida de la final del Campeonato de España de Fútbol Aficionado, entre el Almansa y el Toscal de Tenerife, que finalizó con ventaja local por uno a cero.

Este encuentro debía haberse disputado el sábado, pero por una confusión del trio arbitral, con un telegrama del Colegio de Arbitros que señalaba el partido para hoy, el encuentro hubo de suspenderse, por incomparecencia de los colegiados.

### ASCIENDE A TERCERA EL MONTIJO

AZPEITIA (Guipúzcoa), 26. (Aifil). — El Lagún-Onak pudo haber hecho muchos goles al Montijo, pero sólo logró 3-1 sobre los extremeños, diferencia corta para responder al 4-0 que encajaron al visitar el feudo de su rival. De esta forma, el Lagún-Onak pierde la Tercera División.

### «LIO» EN LAREDO

LAREDO (Santander), 26. (Aifil). Después del 1-0 del Laredo sobre el Turón, por el que el club santanderino perdía su posición en Tercera División, hubo un enfrentamiento entre jugadores y un sector del público. El club local impugnó el acta del partido por alineación indebida de un jugador asturiano.

# SE COME TRES CUCCHARAS COMO PROTESTA

SASSARI (Italia), 26. (Efe). — Un preso de la cárcel de Sassari, en la Isla de Cerdeña, se comió tres cucharas en protesta por la rigidez del régimen penitenciario.

Antonio Cannata, de 24 años, natural de Sicilia, comenzó a protestar contra la rigidez del reglamento hace una semana, pero sólo esta noche, una vez vista la inutilidad de sus peticiones, se preparó el indigestivo menú: tres cucharas troceadas.

El joven sintió inmediatamente la indigestión y con sus gritos alertó a los vigilantes, que le trasladaron a un hospital de Sassari, donde esta mañana fue operado.

UNDECIMO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Rafael López Lara

Falleció el día 28 de junio de 1966, a los 25 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus padres, don Rafael López y doña Rocío Lara; hermanos, Antonio y Dolores; hermanos políticos, doña Enriqueta Pérez y don Manuel Zambrano; abuela, tíos, compañeros y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a la misa que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar, mañana martes día 28, a las DIEZ DE LA MAÑANA, en la iglesia del Carmen, favor que agradecerán.

Jerez de la Frontera, 27 de junio de 1977. (Mod. 2).

LA MUTUALIDAD del Seguro Escolar atiende totalmente a los estudiantes afiliados cuando sufren un accidente escolar. Infórmate sobre esta prestación en la Delegación Provincial y Agencias del Instituto Nacional de Previsión.

EL PRESIDENTE REPETO Y EL FUTURO DEL XEREZ C. D.:

# “ESTA TEMPORADA FICHAREMOS HOMBRES Y NO NOMBRES”

“Los abonos serán un poco más caros y los pondremos a disposición de los aficionados esta misma semana”

“Celebraremos asamblea después del Pleno Nacional”

“Estamos estudiando un posible torneo triangular, con participación de dos equipos extranjeros”

El Xerez C. D. está embarcado en plena gestión, de cara a la próxima temporada. La secretaría xerezista está constituida permanentemente en sesión de junta directiva, ya que en estos días los directivos se debaten en ese maremagnum de gestiones, consultas, contactos, proyectos y detalles que ultimen y perfilen el equipo, para la próxima temporada. Además, hay prisas en los directivos. No se quiere perder compás y se intenta dejar todo arreglado lo más urgentemente posible. De ahí que hayamos considerado interesante conocer estas gestiones que el Xerez está llevando a cabo. Y nada mejor que el presidente, don José Repeto, para informarnos...

Antes de hablar de la proyección xerezista de cara a la próxima temporada, hemos empezado por hacer balance de la campaña que acaba de finalizar...

—Señor Repeto, ahora, en frío, con la perspectiva de las semanas que han transcurrido desde que finalizó la temporada, ¿cuál ha sido el balance del Xerez, en el orden deportivo y en el orden económico...?

—En el aspecto deportivo, a pesar del ascenso a la Segunda División B, no ha sido lo suficientemente brillante como mis compañeros de junta y yo deseábamos. Quizás nuestra clasificación final ha debido ser un tercer puesto como mínimo, a tenor del equipo que hemos tenido. Ello no ha sido posible, debido a muchos factores, siendo uno de los principales las lesiones que hemos tenido a lo largo de la temporada, en jugadores que en esos momentos estaban en plenitud de forma.

En cuanto al aspecto económico, se terminará la temporada con un fuerte déficit, que daremos a conocer en la asamblea informativa, déficit debido a que a principio de temporada no subimos los abonos en la creencia de que aumentaría el número de abonados, pero no solamente no se aumentaron, sino que fue inferior a la temporada anterior. Ello ha supuesto unos ingresos menos de alrededor de tres millones de pesetas. Aparte de ello, las subvenciones recibidas han sido inferiores a las del año anterior en más de 1.000.000 de pesetas. Si a ello le unimos, aunque no es un dato, que hemos pagado 2.000.000 de los terrenos nuevos de la hijuela del Polo, que los gastos de desplazamiento han sido superiores, etc., fácil es el comprender el déficit que hemos tenido.

—Hablemos de la «liquidación» de jugadores. El club ha dado pocas bajas y, prácticamente, se ha mantenido el bloque de la pasada temporada. ¿Qué criterios se han seguido para hacer estas «liquidaciones» o renovaciones...?

—Creo que las bajas que hemos dado estaban en el ánimo de todos los aficionados. Hemos dado el mínimo que hemos creído oportuno y siempre con ciertos asesoramiento técnicos, y nos hemos quedado con todos aquellos que creemos pueden sernos útiles y que han formado el armazón del equipo. Creo que es un error fichar todos los años casi un equipo nuevo, ya que de esa forma difícilmente se forma un conjunto, que si es siempre necesario en todas las facetas de la vida, en fútbol quizás sea lo más primordial.

—La afición espera impaciente los fichajes para la próxima temporada. ¿Cuántos se harán? ¿Que política se va a seguir para efectuarlos? ¿Cuántos futbolistas se estiman que necesitará el equipo para cubrir la plantilla?

—Ya hemos hecho el primer fichaje, y pienso que en breve podremos anunciar nuevos fichajes que satisfagan las necesidades de nuestra plantilla. Respecto a los criterios que se van a seguir, pretendemos traer a hombres de calidad, cuando menos pareja a la de los actuales profesionales del primer equipo, si no superior, que cuenten con una edad idónea para luchar en el difícil campeonato que tenemos en puertas; y por supuesto, que no supongan un desembolso económico desproporcionado a nuestras actuales exigidas posibilidades. Queremos fichar hombres y no nombres, aunque esto último sea lo que prefiera una mayoría de aficionados. Encontrar

jugadores que reúnan estas características supone una lógica dificultad; de ahí que de momento marchemos con una cierta lentitud en este asunto, que más que lentitud es prudencia. En cuanto al número de jugadores necesario para completar la plantilla, nuestras miras van puestas hacia un defensa de cierre, un lateral izquierdo, un centrocampista y un hombre de punta.

—En principio, el fichaje de Ramón como nuevo entrenador del Xerez C. D. parece haber caído bien entre los aficionados. Desde el punto de vista de la directiva, ¿por qué se ha fichado a Ramón y no a cualquiera de los otros candidatos que se rumoreaban, como Mareque, Mendoza, Uceda...?

—Partiendo de la buena campaña realizada por Ramón en el Zaira, aparte de las referencias que de sus conocimientos y capacidad de trabajo tenemos, nos hemos inclinado por él atendiendo a las ventajas económicas que ofrece su fichaje en relación con los demás entrenadores, cuyos nombres se barajaban. Otros preparadores, como Mendoza y Mareque, los hemos descartado porque consideráramos que su ingreso en el club podría producir una división en la afición, que a nadie beneficiaría.

—Dos temas que la afición espera conocer a corto plazo: la próxima asamblea de socios y los abonos. ¿Qué nos puede decir al respecto?

—La asamblea queríamos celebrarla a finales de junio, pero la Federación nos ha contestado en el sentido de que es prematuro hacerlo en estas fechas. Por ello hemos decidido dejarla para después del pleno nacional de la Real Federación Española de Fútbol, a la cual asistiré como presidente del Xerez C. D., de modo que se podrá informar a nuestros socios de lo tratado en dicho pleno nacional. Respecto a este tema, he de anunciar la presentación de mi candidatura para representar a los clubs de Segunda División B, aunque con posibilidades limitadísimas, ya que al parecer los dirigentes federativos lo tienen todo arreglado, para que la elección recaiga en el señor Borrachero, actual representante de los equipos de Tercera.

En cuantos a los abonos, esta misma semana daremos a conocer los precios que regirán en la próxima temporada. Este año nos vemos obligados a subirlos, por razones que todos podrán comprender, y que no son otras sino que el proceso inflacionario que sufre nuestra economía, afecta también directamente al fútbol: las fichas y sueldos de los jugadores aumentarán, los gastos de desplazamiento van a incrementarse considerablemente, etc., etc.

—Relaciones con el Ayuntamiento. Sabemos que el club ha mantenido ya diversas reuniones con los representantes municipales para tratar el tema del Estadio Domecq. ¿Qué hay del asunto? ¿Y qué va a pasar con la obligatoriedad de las vallas? ¿Quién las pondrá...?

—Desde que asumí la presidencia del Xerez C. D., las relaciones con el Ayuntamiento han sido en todo punto cordiales, y espero que en lo sucesivo sigan en la misma línea. Para esta temporada hemos formulado al Ayuntamiento una propuesta sobre las condiciones de utilización del Estadio, que en vista de la probada buena disposición del señor alcalde hacia los problemas futbolísticos, confiamos que sea aprobada. Mientras tanto, todo está en el aire, a la espera de la contestación municipal.

En el tema de las vallas sí puedo decir que existe un gran porcentaje de probabilidades de que su implantación sólo sea obligatoria para los equipos de Primera y Segunda División A. Pero en el caso de que la obligatoriedad nos alcanzara a los de Segunda B, la colocación de las vallas correría por cuenta del Ayuntamiento.

—Hablemos de proyectos para la próxima temporada. Cuáles son los proyectos del Xerez? ¿Qué partidos amistosos se disputarán? ¿Se intervendrá en algún torneo veraniego...?

—Muchas veces confundimos los proyectos con los sueños. To-

dos, afición y directiva, soñamos con un Xerez C. D. en Primera, con un campo propio, con una gran masa social, etc. Pero al hablar de proyectos debemos poner los pies en el suelo y contar con las posibilidades reales. El mercado futbolístico está por las nubes: 6 millones nos pedía el Sevilla por Yiyi y 5 millones por González. Estos datos creo que son por sí solos bastante elocuentes de las dificultades con que nos encontramos. Pero ello no es óbice para que pensemos en que nuestra meta más inmediata en lo deportivo es el ascenso a la Segunda División A. Por supuesto, como ya he dicho en anteriores ocasiones, no prometo nada, porque si hay una actividad en la que no se puede prometer nada, esa es el fútbol. Lo que sí puedo decir es que trabajamos y trabajaremos con conciencia y con toda la ilusión del mundo para que ese ascenso sea una realidad en un futuro no muy lejano.

Amistosos de pretemporada.—Es muy probable, aunque aún no contamos con confirmación oficial, que el Xerez participe en el Trofeo Ciudad del Puerto en nuestra fraterna ciudad vecina. Por otra parte, estamos estudiando la posibilidad de organizar en el Estadio un torneo triangular, que junto al Xerez C. D. lo disputarían dos equipos extranjeros de Primera División. En cuanto a otros amistosos, todavía es prematuro hablar de ello. Depende del plan de entrenamientos y de qué se celebre o no el torneo triangular a que te ha aludido.

—Y, para terminar, la cantera. ¿Qué dedicación le prestará el Xerez este año a su cantera?

—Quiero hacer especial mención a la cantera. La necesidad de cuidar al máximo la cantera se hace cada día más ineludible. Por ello está en nuestro ánimo llevar a cabo una política de promoción de nuevos valores, que a la larga debe dar por fuerza sus frutos. Aparte de los equipos filiales, la próxima temporada participarán con el nombre de Xerez C. D. los siguientes equipos: uno en Segunda Regional, uno en juveniles, uno en cadetes, uno de infantiles y otro de alevines. De tal forma que el Xerez controlará a unos cuatrocientos jugadores con edades comprendidas entre los doce y los veinte años. Esto que a simple vista parece fácil, supone una organización que requiere muchas horas de entrega y sacrificio y dinero, y no es labor de un solo año, sino de varios. Por fortuna, cuento con directivos que se van a entregar a esta tarea de poner en marcha de una vez para siempre la cantera local, que mientras no se demuestre lo contrario, es pródigo en jugadores.

## Hoy, en el Puerto

### Rueda de Prensa con los campeones americanos de fuera-borda

### En 60 horas pretenden cubrir la distancia Rota-Newport

Hoy, a las doce de la mañana, habrá una interesante rueda de Prensa en el Club Náutico de Puerto de Santa María con la presencia de numerosos informadores de América y Europa que preguntarán mil y una cosas al doctor Bob Magoon y sus hombres, campeones americanos de fuera-borda que ahora pretenden batir un importante record.

Magoon y sus hombres, a bordo de un Citicorp Traveler, de once metros, con cuatro motores fuera-borda «Mercury», pretenden realizar la travesía Rota-Newport, Rho-

de Island (Miami), cuya distancia es equivalente a 5.576 kilómetros, en sesenta horas. El record fue establecido en 1952, en 82 horas 40 minutos.

En el transcurso de la rueda de Prensa, más bien antes de ella, se llevará a cabo la presentación del barco, acto en el que la Casa Domecq, que ha coordinado con Miami y Londres todo lo relativo a la travesía, ofrecerá un «jerez» de honor a periodistas y autoridades.

El «Citicorp Traveler» iniciará la travesía el próximo día uno de julio, fecha en la que zarpará de Rota.

30 AÑOS DEDICADOS AL ARBITRAJE:

# S FERNANDO CASAS, EN LA HORA DEL ADIOS

**“Mi grave problema como delegado ha sido tratar a los colegiados como hijos, más que como jefe”**

**“El recuerdo más triste que guardo es no haber ascendido a Segunda División”**

Treinta años es, prácticamente, toda una vida. Y eso es, precisamente, lo que Fernando Casas Morán lleva dedicado al arbitraje. Treinta años en los que, de una manera u otra, Fernando Casas ha estado ligado al mundo arbitral. Primero, como colegiado juvenil, allá en aquellos tiempos heroicos e históricos del viejo Retiro; más tarde, como colegiado de categoría nacional, pitando por todos los campos de España. Y, últimamente, como delegado local del Colegio Andaluz de Arbitros.

Ahora, después de 30 años, Fernando Casas dice adiós. Se va. Sorpresiva y sorprendentemente, Fernando Casas ha presentado su dimisión y dice adiós a todo este mundo del arbitraje al que ha dedicado toda su vida...

—No habrá reconsideración de postura...? ¿No te echarás atrás a última hora...?

—No, decididamente, no. He dicho que me voy y nada me hará cambiar de idea. Estoy firmemente decidido a dejar todo esto y ni los cientos de telegramas que he recibido rogándome la continuidad, ni las presiones de los muchos compañeros y amigos que insisten en que me quede, me harán desistir. He tomado una decisión y esto es irrevocable.

—Pero, ¿por qué te vas, Fernando?

—Mira, ya sabes que sobre mi dimisión se ha especulado mucho y se han dicho muchas cosas. Pero la única verdad concreta, talante y definitiva es que considero que no se ha hecho justicia con el Colegio de Arbitros de Jerez. Y yo, como defensor de los intereses de los árbitros jerezanos, no puedo consentir que no se nos tome en cuenta a la hora de decidir el futuro de los colegiados. A los árbitros jerezanos —y al Colegio, claro— no se les ha tenido en cuenta para nada a la hora de promocionar los ascensos de esta temporada. Y, por consiguiente, mi postura más honesta es la de dimitir...

—¿Te vas con pena...?

—Y todo mi cariño. Me voy con mucha pena. ¿Para qué mentir? Desde el 25 de agosto de 1968, en que me hice cargo del Colegio Jerezano, lo he sentido como algo mío. Me he entregado a él de corazón y le he dedicado todo mi trabajo y todo mi cariño. Me voy con mucha pena, porque mentiría si dijese lo contrario. Claro que, a cambio, he recibido como compensación las muchas muestras de solidaridad, amistad y afecto que me han demostrado con motivo de mi dimisión. Esto me demuestra que cuento con amigos en toda España y me llena de orgullo.

**UN POCO DE HISTORIA**

es, diríamos, un poco de la historia de Jerez. Su historia como árbitro; su historia como delegado del Colegio; su historia como profesor y alma de ese Colegio de «San Fernando»; su historia como «jerezanísimo» por votación popular... Fernando Casas, en la hora del adiós, es un poco entrañable y querido recuerdo de un Jerez en el que todos nos conocemos y todos sabemos de nuestras virtudes y defectos...

—En mi vinculación al arbitraje —me dice— yo tengo mucho que agradecer a don Francisco Martín y al coronel Agar, que fueron quienes me iniciaron e inculcaron mi amor al arbitraje. A los 16 años ya «pité» mi primer partido...

—¿Lo recuerdas?

—¡Claro! cómo me iba a olvidar...! Fue en el verano del año 1948, en «El Retiro». Un San Telmo-Domecq, correspondiente al Campeonato de Empresas; que entonces tenía una gran categoría. Empataron a dos goles.

—¿Y el último? ¿Te acuerdas del último partido «oficial» que arbitraste...?

—También me acuerdo, claro. Fue en el año 68, un Triana-Coria, valedero para la permanencia en el Grupo XII de Tercera División.

—¿Cuántos encuentros habrás pitado en tu vida, Fernando?

—No puedo calcularlo. Ten en cuenta que he estado cuatro temporadas como auxiliar, tres en Regional y casi 20 años en Tercera División. Junto a eso, me he llevado 15 años pitando encuentros de ascenso a Segunda División y, una vez retirado oficialmente del arbitraje, he seguido pitando algunos partidos importantes, en los que me han pedido mi concurso, como ese Xerez C. D.-Real Madrid, homenaje a Antonio Agar, en el que arbitramos Antonio Camacho y yo un tiempo cada uno. Calcular los partidos en los que he intervenido sería imposible.

**RECUERDO DE UNA VIDA**

Fernando Casas es, por encima de todo, un hombre sentimental, amigo de sus amigos. Compañero entregado cuando algo se ha necesitado de él... Y, sobre todo, un álbum de recuerdos afectivos...

—¿Qué recuerdos agradables guardas de estos 30 años ligado al arbitraje...?

—El más importante y el que más valoro es la cantidad de amigos que he conseguido hacer en toda España. Quizás, y esto es idiosincrasia especial de los jerezanos, he conseguido hacer más amigos en el resto de España que en mi propia ciudad. A donde quiera que vaya, se me recibe con los brazos de la amistad abiertos. Eso para mí, es lo más importante.

—¿Y desagradables? ¿Cuál es el recuerdo que más te duele en tu vida arbitral...?

—Sin lugar a dudas, el no haber conseguido el ascenso a la Segunda División. Eran otros tiempos, había muchos intereses creados y yo me quedé en «fuera de juego», pese a lo mucho que hice. Después de llevar 15 años pitando partidos de ascenso a Segunda y logrando excelentes clasificaciones —y no lo digo por presumir— nunca logré el ascenso. Fue un duro golpe que sufrí temporada tras temporada y que me llevó, incluso, a la retirada del arbitraje activo.

**EL COLEGIO JEREZANO**

Fernando Casas, como ya todos los aficionados saben, deja el Colegio Jerezano de Arbitros. Durante casi diez años, él ha sido quien lo ha llevado adelante, lo ha promocionado, y lo ha levantado a la categoría que hoy tiene...

—Cuando yo tomé posesión del cargo —me dice— había sólo 10 árbitros y contábamos con una habilitación que nos cedía las Hermandades del Trabajo. Hoy, el Colegio Jerezano cuenta con 68 árbitros con licencia. Uno de ellos, Chacón —que tiene un porvenir extraordinario en el arbitraje—, en Tercera División y con grandes perspectivas de ascender a Segunda; tres en Regional Preferente; 36 en las distintas categorías regionales; y el resto, auxiliares. Además, el Colegio cuenta con un magnífico local en calle Francos, con 11 habitaciones, salones recreativos, salas de juego, de juntas, televisor etc., etc., donde el árbitro jerezano tiene «su» casa y puede disfrutar con su familia de un «hogar» digno.

—Pero el Colegio, sin ti, ahora que te vas...

—El Colegio seguirá funcionando igual o mejor. El compañero que me sustituirá en el cargo es magnífico y tan solo necesita el apoyo de todos los colegiados.

—Pero es que tú...

—Yo he sido un hombre entregado con cariño y amor a mi tarea. El nuevo delegado, Piserra, está magníficamente preparado para continuar una labor y seguir elevando el prestigio de nuestro Colegio y de nuestra profesión. Yo les pido a todos los colegiados jerezanos que le ayuden, porque se lo merece. Si yo he dimitido ha sido, como te digo al principio, porque no puedo soportar que con el Colegio de Jerez se cometan tantas injusticias. Y Piserra y los demás árbitros jerezanos deberán luchar por lo mismo. El Colegio de Jerez tiene categoría y representa dignidad como para que se le tome en cuenta en el mundo arbitral. El Colegio de Jerez, conmigo o sin mí, debe seguir adelante con la



misma categoría, pujanza y fuerza que tiene.

—¿No guardas rencor, Fernando? ¿Te olvidas de los problemas que has pasado...?

—Rencor no le guardo a nadie. Agradecimiento, sí. Hay muchas personas a las que quisiera agradecer el apoyo y la colaboración que me han prestado durante mi etapa. No quiero mencionar nombres porque se me olvidarían algunos... En cuanto a los problemas, el mío ha sido uno sólo: el que he tratado a los árbitros jerezanos como hijos míos, en vez de como «jefe». He atendido sus problemas humanos y familiares, mi casa particular ha sido en muchas ocasiones su propia casa, etc., etcétera. Y, ya que se me presenta la ocasión, quiero decirles a todos que, ahora que no estoy como delegado, seguiré siendo más amigo, compañero y ayuda para ellos que nunca. Mi casa y mi teléfono estarán siempre a disposición de todos...

Al final, casi le ha brotado una lágrima. Se va con pena, como él mismo dice. Pero, también, con la alegría de haber conocido la solidaridad y la respuesta de sus amigos de toda España. Porque Fernando Casas Morán, se diga o que se diga, Jerez le debe una parte de su quehacer ciudadano. El tiempo dará la razón a quien la tenga.

ANTONIO ARIAS

## Ramírez, portero, primer fichaje del Xerez C. D.

Tras la contratación, hace unos días de Ramoni, como entrenador del Xerez C. D., se ha producido ayer el primer fichaje del club xerezista. Se trata del portero Ramírez, de 25 años de edad, que procede del C. D. Badajoz. Es natural de Cartagena, aunque se inició en el Mestalla, de donde pasó al club de su tierra. También militó en el Melilla, a las órdenes de Ramoni, quien por cierto ha tenido un gran interés en que fuesen contratados sus servicios para incorporarse en la venidera temporada al club azulino.

## Luis Morillo ganó el Gran Premio del Puerto, de tiro al pichón

Se ha celebrado en las instalaciones de la Real Sociedad de Tiro de Pichón del Puerto la tercera tirada de abono del Gran Premio del Puerto.

Se inscribieron 165 aficionados, resultó ganador José Luis Morillo, de Sevilla, al pájaro 15/15; segundo Fernando Osborne Lena, de Puerto de Santa María; tercero, Miguel Bohórquez, de Jerez; cuarto, Angel del Pino, y quinto, Eugenio Millán, ambos de Jerez. Hasta el decimotercer clasificado quedó en igual puntuación.

El trofeo a la dama mejor clasificada lo obtuvo la señora de Rodríguez Claudio, de Marruecos.

A continuación se disputó la Copa Sociedad, para la que se inscribieron 73 aficionados.

Venció Jaime Garrido, de Granada, al pájaro 37/37; segundo Moreno Aparicio, de Ronda; tercero, Miguel Bohórquez, de Jerez; cuarto, Alinho, de Portugal y quinto, Liut, de Francia 19/20.



VI ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del muy ilustre señor

# DON JUAN TORRES

# SILVA

Canónigo que fue de la S. R. e I. Iglesia Colegial, fundador del Oratorio Festivo, sacerdote honorario perpetuo de esta Antigua y Venerable Hermandad de Ntra. Sra. de las Angustias

## La Hermandad de las Angustias

RUEGA a sus hermanos y cuantas personas lo deseen asistan a la misa que por el eterno descanso de su alma celebrará en su capilla, hoy lunes a las NUEVE DE LA NOCHE Jerez de la Frontera, 27 de junio de 1977.

(Mod. 3).

# "La falta de instalaciones, principal problema de las federaciones de Andalucía de pelota"

## "Por su entrega en pro de este deporte, hemos concedido a la Federación Gaditana unos campeonatos nacionales"

### Declaraciones del presidente de la Federación Española

Calor, mucho calor sí. Pero mucho calor en el ambiente climatológico y mucho calor, igualmente, en lo cordial, en lo fenomenal de la acogida que —con un Tío Pepe, de por medio— se le ofreció a la embajada de pelotaris de toda España, en una recepción semiformal, en una recepción sin protocolo, pero llena de esa entrega jerezana en todos los términos que se les dispensó a estos hombres, en el mediodía del sábado. Y allí, junto a todos y conjugando su fácil verborrea con todos estaba el presidente de la Federación Española de Pelota Vasca, el buen asturiano Alberto Cortina...

Con él dialogamos largo y tendido en la canicular media tarde jerezana, teniendo como es lógico como principal tema de enfoque de la entrevista, el deporte de la pelota vasca que, ahora mismo, ha sido palpante motivo de noticia en nuestra ciudad.

—¿Desde cuándo es usted presidente de la Federación Española de Pelota?

—Ahora, hace un poco más de un mes.

Y el hombre, que antes levantó polvareda de discordias desde su poltrona presidencial de la Asturiana, ahora ha cogido a la Española, sembrando un sinfín de resquemores y temores, sobre todo en aquellos que le escucharon hablar en su día en Asambleas Nacionales y que quedaron un tanto en «orsay» al observar su aperturismo a la hora de catalogar criterios y a la hora de calibrar posibilidades. Porque como él muy bien dijo, con Pepe Lozano y Antonio Arias como testigos «in situ» —«Hay Federaciones, a las que desde luego mi junta no piensa mandar ni un duro, porque luego no se ven los resultados prácticos». Y esas palabras que él sin miedo remachó han sido pronunciadas, según nuestras noticias, muchas veces y con la misma sinceridad, sin cortapisas y yendo al toro del deporte de la pelota por derecho. Entre otras cosas porque a este deporte —señalamos desconocido por estas latitudes, que por el norte, sobre todo por el llamado País Vasco-Navarro ya es otro cantar— hay que ir con la más tangible de las verdades por delante, porque al referirnos al problema de la pelota por la zona de Cádiz y Jerez, él no se abstuvo en afirmar.

—Yo comprendo perfectamente al aficionado jerezano. Y comprendo perfectamente, en cierto modo claro, que por las autoridades competentes no se le preste a este deporte la atención que debiese, porque ¿quién sabe de este deporte en Jerez...? ¿Quién lo ha visto...? La pelota hace falta, promocionarla y eso es lo que, muy bien por cierto, viene haciendo la Federación Gaditana...

—La viene haciendo, efectivamente, muy bien; demasiado bien diría yo para los pocos medios de que dispone...

—Ese es un problema, sin duda, latente en la Federación Gaditana y, pienso, que latente en toda

la zona Sur y en todas aquellas regiones donde el deporte de la pelota aún no ha calado hondo. Y el problema de los medios se circunscribe en alguna forma en la inmensa falta de instalaciones que existen, entre otras cosas porque una instalación de pelota —y este es otro gran problema— cuesta un buen dinero.

—¿Cuánto, de modo aproximado?

—Un frontón funcional puede salir por un coste aproximado de 14 millones de pesetas.

—A lo que la Federación gaditana ni puede hacer frente, sin duda...

—Necesitamos en este sentido la ayuda de Municipios y clubs, aparte de la DND; toda vez que, por nosotros mismos poco podemos hacer en este sentido toda vez que el presupuesto que tenemos fijado para el presente año no supera siquiera los 19 millones de pesetas con esto poco podemos hacer.

—Diecinueve millones para agrupar a las categorías de profesionales y aficionados.

—Sí, por supuesto. El profesionalismo, con todos sus grandes problemas está completamente ubicada en la Federación Española de Pelota.

—¿Y no hace nada Benito Castañón al frente de DND?

—Con él hemos hablado y su disposición es magnífica, más yo pienso que el problema reside en apoyar a aquellos lugares donde aparece, sinceramente, un gran foco de afición a la pelota, donde esta pueda tener una gran proyección.

—Como, por ejemplo en Jerez o, en definitiva, en la provincia de Cádiz.

—Precisamente, pudiese ser. Aquí ha nacido un foco de entusiasmo y habría que apoyarlo con todas sus consecuencias.

—¿Lo apoyará la F. E. P.?

—Por nuestra parte, estamos en la mayor línea de colaboración, siempre y cuando sigan trabajando con la misma fe y entusiasmo que hasta el momento están demostrando.

—No obstante, si se les ha ofrecido la organización de un Campeonato Nacional será porque en ellos se confía...

—Efectivamente, en ellos se confía y los resultados a la vista están, aparte de que lo hemos concedido por el gran entusiasmo que nos vienen demostrando, por ello y para fortalecer la afición a este deporte en esta zona optamos por conceder la organización de estos Campeonatos Nacionales a Cádiz, a Jerez, en este caso con la esperanza que consiga el ascenso en sígdo a la Primera Categoría que tan merecido lo tienen por el pundonor y la gran ilusión que todos sus hombres arrochan.

—¿Cómo ve usted el nivel de la pelota en nuestra ciudad?

—Buena, el equipo representativo de la provincia cuenta con algunos importados según he podido observar pero no importa. He quedado agradablemente sorprendido del buen nivel que desarrollan estas importaciones —y podría ir la palabra entrecorrida— en lugar de cerrar el paso a los gaditanos, sirven para irle adelantando en los entresijos, en la problemática de este duro deporte.

—¿Ve, entonces, con futuro, el deporte de la pelota en Cádiz?

—Me vuelvo a reiterar en la ostensible carencia de instalaciones que existe porque a no ser por la ayuda de una instalación privada, nosotros no podríamos haber concedido esta organización a la F. E. P.; no obstante, tenemos muy buenas proposiciones por parte de la DND y, se van a empezar a realizar una serie de frontones a través de toda la geografía española y vamos a ver cuándo le corresponden a Cádiz.

—A eso iba, precisamente...

—Pues bien, estas instalaciones se harán de un modo rotativo y ya veremos cuando le toca a Cádiz.

—¿No volveremos a ser la «cientista»?

—Mire, en este momento no sé cual va a ser el sistema a seguir; no obstante, entre todos trataremos que este foco de Cádiz cada vez se agrande más.

En esa espera estaremos, sin duda. El labor continuado y tenaz de los hombres de la Federación Gaditana de Pelota y sus resultados bien merecen una sonora recompensa.

### AREDO

## Esteban de Jesús conserva el título mundial de los ligeros

SAN JUAN (Puerto Rico), 26. (Alfil). — El púgil portorriqueño Esteban de Jesús ha conservado su título mundial de los pesos ligeros, versión del Consejo Mundial de Boxeo, al vencer al mejicano Vicente Saldivar por K. O. en el undécimo asalto, anoche, en San Juan de Puerto Rico.

KID PAMBELE PUSO K. O. A GIMENEZ

MARACAIBO (Venezuela), 26. (Alfil). — El colombiano Antonio Cervantes, «Kid Pambele» ha recuperado anoche en Maracaibo el cetro mundial de los pesos superligeros al vencer al argentino Carlos María Giménez por K. O. técnico en el quinto asalto.

El árbitro, Martín Dewkins tomó esta decisión después de haber examinado el arco supercilios derecho de Giménez, abierto tras un impresionante golpe del colombiano. En el momento de tomarse esa decisión, muy protestada por los espectadores, «Kid Pambele» contaba con una ligera ventaja a los puntos. Antonio Cervantes fue desposeído de su título en 1976 por el portorriqueño Benítez.

### Campeonato Nacional de Pelota

## CADIZ SE PROCLAMA CAMPEON DE PALETA

### La jornada de clausura resultó brillantísima

En medio de una inusitada expectación, enorme interés y buena asistencia de público, arrancó a las diez y treinta de la mañana de ayer, en el Frontón del Colegio El Pilar —Polideportivo de Santa Fe— la jornada final del Campeonato Nacional de Pelota (aficionados) de segunda categoría que con relieves especiales se ha venido celebrando en nuestra ciudad, con una organización plausible desde todos los ángulos de la Federación Gaditana de la especialidad, con el refrendo unánime de la Española de Pelota que —según declaraciones que en este mismo número reproducimos de su presidente Alberto Cortina— tras esto estará dispuesto a prestar su máximo apoyo a la causa de la pelota en nuestra provincia y, muy en concreto, en Jerez que es donde, de manera fundamental, existe este atrayente foco entusiasta en pos de este deporte.

La jornada de ayer, sin duda, resultó más que interesante ya que, en la misma, se celebraron las finales de todas las modalidades que, en sus distintas disputas, arrojaron los siguientes resultados técnicos:

#### FINAL DE PALA CORTA

Cádiz, 13; Zaragoza, 40.

El partido fue de un mayor dominio de los aragoneses que apoyados en su mayor veteranía fueron poco a poco imponiéndose al equipo gaditano que, formado por Sebe y Caballero opusieron tenaz resistencia, pero al final tuvieron que rendirse a la superioridad de Minguez y Díez.

#### FINAL DE PALETA

Cádiz, 35; Palencia, 24.

Altos brotes de emotividad alcanzó el desarrollo de este encuentro final; ya que las dos parejas actuantes pusieron toda la carne en el asador de la lucha y el juego, se entregaron hasta el límite de sus posibilidades y el marcador pasó por variaciones máximas a lo largo de la contienda que, en momentos, alcanzó grandes extremos de incertidumbre y dramatismo. Al final, empero, Gálvez y Díez consiguieron el campeonato para Cádiz; aunque es de aplaudir la brillante actuación de los palentinos Zabaleta y Aramendía.

#### FINAL DE MANO INDIVIDUAL

Soria, 18; León, 13.

Aplastante superioridad del soriano Francisco Fernández que no dejó resquicio ninguno a la posible ocasión de la sorpresa; quedando el leonés Hermógenes Pacho vencido con autoridad.

#### FINAL DE MANO POR PAREJAS

Zaragoza, 7; Segovia, 22.

McIlina y Rodríguez de Segovia llevaron el encuentro hilvanado por la senda del triunfo desde sus inicios; teniendo los maños Sáez e Irigoyen que ir un tanto al par de los acontecimientos para, al final, tal y como se preveía terminar perdiendo.

#### REPARTO DE PREMIOS

Una vez finalizada las últimas

de las contiendas, se procedió al acto del reparto de premios a los diferentes vencedores, acto este que fue prescrito por el presidente electo de la Federación Española de Pelota, Alberto Cortina; el alcalde de Jerez, don Jesús Mantaras González; el delegado provincial de Educación Física y Deportes, don José María Sánchez Martínez; el director del Colegio Nuestra Señora del Pilar, padre don José María Bilbao.

La jornada de clausura resultó del todo punto brillantísima, siendo que resalta la buena organización de la Federación Gaditana.

## II MUESTRA DE CINE INTERNACIONAL

### «ULTIMA HORA»

Simultáneamente a los actos del Salón Cultural Municipal y a petición del público

### CINE

## LUZ LEALAS

Unico día:

Selección de los cortometrajes triunfadores en la primera parte de la Muestra:

«ROMANCE DE UNA MUJER ESPAÑOLA»

«EL ESCRITOR, EL VIENTO Y EL MAR»

«LA ISLA»

«EL BARRANCO DE VIZNABO»

«EL LENGUAJE DE ROSSELLINI»

«POMPORRUTAS IMPERIALES»

«SORIA Y ANTONIO MACHADO»

«CAMELAMOS NAQUERAN»

## COMPRO

Oro, Plata, Brillantes, Esmeraldas, Monedas, Relojes antiguos, Pagamos todo su valor

joyería AGARRADO

Honda, 19 - Telf. 34263

CONTACTOS DEL CADIZ CON EL JEREZ INDUSTRIAL

ES DEFINITIVO QUE EL PORTERO SIMEON SERA TRASPASADO AL CLUB GADITANO

En las gestiones se asegura que Pepe Valera será entrenador industrialista

Entrevista con el gerente amarillo Paco Rojas y con el técnico supervisor de la cantera

La final del «IX Trofeo Manuel Deportista», que ha tenido por escenario el Estadio Damesa, fue lugar de cita para profesionales de fútbol. Para esos profesionales ligados a clubs de altas escalas también interesa la cantera. Un caso muy canario lo hemos encontrado en el Cádiz Club de Fútbol. En la entidad cadista, a pesar de su brillantísimo palmarés alcanzado de la Primera División, no se olvida el cuidado meticuloso sobre esas raíces futuras, que se inician en la cantera. Así lo pudimos palpar, cuando sorprendimos a Paco Rojas, el joven y triunfante gerente del Cádiz y a Pepe Varela, entrenador suficientemente conocido entre los aficionados jerezanos, que últimamente desempeñaba la función de supervisor a los nuevos valores, dependiente asimismo del cuadro técnico del club amarillo. A estos dos profesionales les hemos sorprendidos en unión del presidente del Jerez Industrial, Pedro González. Curiosa circunstancia que implica a mover que de inmediato se van a producir muchos intereses sobre las entidades del Cádiz y del Jerez Industrial.

Nuestro interés estaba en abordar a los visitantes. La acogida fue cordial y amable, tanto por Paco Rojas como por Pepe Varela. Inicialmente fue el señor Rojas el que irrumpió a explicarnos el motivo de su visita:

—He venido a Jerez, con una triple finalidad. Una porque ya estamos en Cádiz sin fútbol y tenía interés en presenciar el partido final del «IX Trofeo Manuel Deportista», sobre todo como homenaje a este veterano informador, que merece toda mi admiración y respeto y se merece este homenaje que anualmente se le dedica. Igual mente presenciar las evoluciones de algunos chavales, entre ellos que se han alineado algunos del Hércules de San Fernando, con cuyo equipo nos une una buena amistad y casi una filialidad. Algunos jugadores nuestros, porque están jugando también en el Juventud Club Jerez, como es el caso de Ignacio y finalmente, como finalidad fundamental para cambiar impresiones con nuestro buen amigo, el presidente del Jerez Industrial, Pedro González, para intentar aunar las relaciones que ya veníamos teniendo este año, entre el Jerez Industrial y el Cádiz. Estas relaciones esperamos que no sólo se limiten al traspaso de algún que otro jugador, sino a toda la temporada venidera y a ser posible a más tiempo.

SIMEON, CASI TRASPASADO AL CADIZ

Al hablar de traspaso surgió la oportuna pregunta de la curiosidad: No la podíamos dejar atrás. —Concretamente entre los posibles jugadores que alude, ¿estará el portero Simeón? —Sí, efectivamente, esta ges-

tion es muy posible que se haga. De esto se ha hablado. Se seguirá haciéndolo en estos días inmediatos, porque habrá que concretar más puntos y naturalmente faltan algunos detalles, como son los que Pedro quería consultar con su directiva; yo naturalmente tengo que consultar con la mia-



FRANCISCO ROJAS, gerente del Cádiz C. F. (Foto: R. Iglesias)

pero de todas formas aguardo que aparte de este traspaso, habrá otras cosas más y quizás muy interesantes para ambos clubs.

—Cambiamos seguidamente el aire de nuestro interrogatorio. Nos crevábamos a preguntar sobre la trayectoria del Cádiz C. F., ras su objetivo conseguido de la Primera División. ¿Rojas, en qué medida proporcionable puede considerarse su éxito como gerente en el ascenso del club gaditano?

—Yo creo que soy el menos indicado para definir en qué medida he podido intervenir en el ascenso del Cádiz. Casi siempre los que salen a la luz pública son los jugadores y el entrenador. Lo considero lógico, porque también cuando las cosas salen mal, son los que se llevan la peor parte. En definitiva en lo que he podido colaborar al club, fue en dar un ambiente de «limpieza» y de tranquilidad para todo profesional, que actúa en el campo, que así confía en que puede salir todos los domingos al campo con las máximas garantías para encauzar el éxito. De esta manera se le facilitó al entrenador una plantilla, que aparte de sus condiciones técnicas, reuniera sus condiciones humanas.

«LA RESPONSABILIDAD MAYOR FUE LA DEL ASCENSO»

Tras el éxito del ascenso a Primera División, se le presenta al Cádiz otra gran responsabilidad en esta difícil andadura de estreno, que tendrá que afrontar en la venidera campaña.

—Sr. Rojas, ¿es mayor aún la responsabilidad que emprenderán

en la próxima campaña en Primera División, en la que acaban de eludir?

—No, ya que creo que la responsabilidad mayor que podía existir en Cádiz era el ascenso, porque sobre todo existía una mentalidad en la afición de que existían fantasmas en todos sitios, ya que cuando no se logró el objetivo, se recurría al año 44 ó 47 —no sé concretamente— cuando el famoso partido con el Real Murcia. Creo que tenían complejo de Primera División. Un complejo, porque en tantos años, ha habido muchos equipos, que tuvieron las mismas oportunidades y no llegaron a lograr, y sin embargo aquí en Cádiz, la eterna pesadilla circundaba sobre el Murcia... Lo importante era romperlo

En cuanto a la responsabilidad, mire yo soy optimista, con un adecuado sentido realista, al estimar que el Cádiz en el primer año su labor es la de eludir el descenso. O sea el cuarto a quinto puesto por la «cola», hacia arriba, sería ya una buena posición para el primer año. Luego ya veríamos lo que pudiese suceder en temporadas siguientes. Si pensamos cosas grandes, podemos caer en una gran equivocación. Creo que simplemente ese lugar que he definido es el del Cádiz y creo que habrá tres equipos como el Santander, con los traspasos de Camus y Zuviria y posiblemente Aitor Aguirre, que junto al Rayo Vallecano, al Gijón e incluso al Burgos, serán los que estarán en lucha con nosotros para evitar el riesgo del descenso. No obstante el fútbol español anda un poco desfasado y el Cádiz ahora mismo no está en condiciones de caer en la trampa y tiene que ir más por los hombres que por los nombres. Una experiencia muy concreta la tenemos en la pasada temporada, ya que salvo las excepciones de Quino y Santamaría, nos desenvolvimos en un tono de jugadores de estupenda honestidad para rendir. Esto quiere decir que con la base que tiene el Cádiz y trayendo cuatro o cinco hombres con ilusión que quieran trabajar, nos podemos defender bien en la Primera División. Luego existen mil circunstancias que cuentan siempre en el fútbol, que nadie puede prever y que influyen mucho en el futuro de un club.

—¿Qué piensa el señor Rojas cuando la afición del Cádiz está algo impaciente ante el comienzo de la etapa de fichajes?

—Yo pienso, como profesional que soy, que nunca me puedo llevar por el ánimo de la calle. Puedo decirle además que antes de ser gerente he sido aficionado al fútbol y me levantaba todas las mañanas con la ilusión de leer en el periódico qué jugador nuevo había fichado el Córdoba... pero comprendo que esta etapa hay que medirla y lo que no estoy de acuerdo es en la apreciación de que

en junio es cuando hay que hacer los fichajes. Siempre he entendido, en cambio, que el mes de junio ha sido de liquidación y de finalizar una temporada, porque todavía se están jugando promociones y es más ahí tenemos la reciente celebración de la final de Copa, con la consiguiente novedad de que hemos estado interesados en algunos jugadores del Ath. de Bilbao y del Betis, pero que no ha sido imposible ponerse en contacto con ellos, puesto que han estado citados en la final. Entonces lo que nos pasa es que hemos terminado muy pronto la temporada y nos parece que estamos muy largos. La realidad es que queda mucho tiempo y si la afición confió el pasado año en nosotros y fuimos capaces de hacer un equipo con garantías, ahora con mucho más tiempo, creo que se podrá hacer. Lo único que pide es tranquilidad y sobre todo que piensen y respeten, que tenemos que traer hombres y no nombres.

PEPE VARELA, POSIBLE ENTRENADOR DEL JEREZ INDUSTRIAL

Coincidiendo con la visita de Francisco Rojas, fue la comentada ya de Pepe Varela, quien inicialmente nos comentó que se encontraba muy satisfecho de la labor emprendida en la pasada temporada en el Cádiz C. F., como supervisor de la cantera.

—A mí es un trabajo que me gusta, porque hace mucho tiempo que lo vengo haciendo en varios clubs y aunque es una tarea difícil y sobre todo de continuidad, estoy bastante satisfecho.

—Al estar Varela en las conexiones Cádiz-Jerez Industrial aprovechábamos la ocasión para preguntarle, ¿será usted el entrenador industrialista en la campaña venidera?

—Todo es posible. Así se ha hablado y es casi seguro que lo llego a un feliz término, pero únicamente lo que hemos hecho ha sido hablar, como lo ha venido explicando Paco Rojas. No hay que olvidar que yo estoy ligado al Cádiz y ya se había comentado la continuidad en mis funciones, porque usted sabe que esta labor que yo llevo no es de una temporada sino de largo tiempo, en la captación y formación de valores. Sin embargo hay buen entendimiento entre el Cádiz y el Jerez Industrial, puesto que se hacen gestiones con algunos jugadores y es casi seguro que se pueda llegar a un acuerdo y sea yo el que dirija al Jerez Industrial, siempre y cuando la directiva del Cádiz lo vea bien.

—Al fichar por el Jerez Industrial, ¿seguirá supervisando valores para el Cádiz?

—Yo siempre seguiré unido al Cádiz, dentro de la medida que sea posible, puesto que mi mayor atención —si se llega a realizar la gestión— será entonces la direc-

ción técnica del Jerez Industrial. No obstante continuaré unido al Cádiz y tratando de llevar a efecto la misión, que he tratado de cumplir este año.

—¿Qué le recomienda —cada su experiencia— al cuerpo técnico del Cádiz con vistas a esa temporada de estreno en Primera División?

—Me reitero en lo que le ha dicho Paco Rojas, porque esa es la



PEPE VALERA, conocido entrenador ante la afición jerezana, que últimamente ha estado prestando sus servicios en la supervisión de la cantera para el Cádiz C. F. y que será en breve entrenador del Jerez Industrial para la venidera temporada. (Foto R. Iglesias)

realidad, ya que cuando un equipo sube a la máxima categoría y por primera vez, ya sabemos que circulan alrededor una serie de nombres que marcan los goles de dos en dos en fin... esas cosas hay que tomarlas en consideración y no subirse el triunfo a la cabeza, por lo que hay que pensar un poco y como la idea de Paco Rojas es buena y si se le respeta su criterio yo creo que se llegará a lo que hay que llegar a traer futbolistas que en el campo rindan. Los nombres ya vendrán luego; ya sanarán...

—El capítulo irónico no le sobra a Pepe Varela, pero para terminar surgió otra pregunta, suponiendo que se llegara a un acuerdo por su parte en el Jerez Industrial, ¿qué directrices deseará tener en el Jerez Industrial?

—Las mismas que siempre ha llevado, porque el Jerez Industrial ha sido siempre un club con ilusión y casi siempre de sacar jugadores jóvenes de la tierra, pero claro también existirá la idea de subir de categoría, si es posible. Así lo estimo, pero ya estas serán cuestiones de tratarlas con la directiva para realizar el plan para el futuro.

JERONIMO ROLDAN

# EL JUVENTUD, CAMPEON DEL "IX TROFEO MANUEL DEPORTISTA"

Sestuvo una emocionante pugna en la final con el Jerez Industrial «B»

Mañana, en la caseta de feria del Club Nazaret, entrega de premios



La novena edición del Trofeo Manuel Deportista, que tuvo la proclamación como campeón al Juventud Club Jerez en su decisivo choque en que venció el pasado viernes al Jerez Industrial «B» por un tanto a cero, ha tenido este año su punto álgido de organización y participación. Bien satisfecha se puede encontrar la emisora de Radio Jerez de la Cadena S. E. R., por sus efectos de promoción alcanzados al dar sitio a toda la cantera local, que por cierto ahora va a constituirse en más crecido interés, con el anhelo de fortalecimiento para el futuro de los clubs locales. El vivero y semilla que representa cuidar con celo meticuloso a las jóvenes promesas puede representar una metódica transformación de nuestro fútbol, cuyas cifras millonarias están desorbitando las posibilidades de existencia de muchos entes balompédicos nacionales.

A la cita final del «IX Trofeo Manuel Deportista», llegaron el Jerez Industrial «B», formado a base de juveniles y de otros varos jugadores en edad prometedora que han estado cedidos a equipos de Primera y Segunda Regional, ante un Juventud Club Jerez, igualmente basado en chavales con futuro y reforzados con antiguos jugadores pertenecientes a su plantel que se hallaban enrolados en el Atlético Sanluqueño, en la actualidad. Ganó el bando juventista. Sin embargo en la pugna final pudo triunfar cualquiera de los cuadros contendientes. Las alternativas del juego así lo pronuncian, aunque hubiese fallos arbitrales —circunstancias inevitables— que pudieron proporcionar la inclinación determinada del hallazgo de un resultado, inicialmente a los industrialistas, a los que se les escamoteó un penalty y más tarde en el segundo tiempo al anularse un tanto a los juventistas. A pesar del efecto malhumorado que las decisiones provocaron a unos y a otros, hay que reconocer la buena voluntad del colegiado como la de sus demás compañeros, que acudieron en gesto desinteresado a colaborar espléndidamente en el desarrollo de la competición.

Aparte ya de la desilusión y el enfado momentáneo que provoca cualquier derrida, conviene ahora hacer cálculas como medida reflexiva en frío, que lo pasado ya pasó para reconocer que los aficionados han disfrutado de lo lindo en este sistema de eliminatoria «relámpago» que dio cita a trece clubs para comportarse con un elevado sentido de la corrección. No hay que olvidar que los con-

tos nerviosos, los brotes de hostilidad no se pueden evitar, pero a grandes rasgos el torneo ha tenido empaque y sabor y de por sí ha fomentado esa extraordinaria presencia del fútbol cantera, unido en esta competición amistosa. Al margen de estos dos grandes finalistas pueden citarse como participantes del acontecimiento al F. I. N. S. A., El Portal, El Pilar, Soberano, Don Zoilo, Mundo Nuevo, Florida, Xerez C. D.-Plata, Xerez Club Balompié, y Alimentación Paulino. Todos colaboraron con gran dignidad para hacer más grande y estable en la continuidad al Trofeo Manuel Deportista. La brevedad del sistema competitivo influyó aún más a dar notable auge a su total desarrollo.

## MAÑANA, ENTREGA DE TROFEOS

Mañana martes, a las 9 de la noche, en la caseta de feria del Club Nazaret, del Parque González Hontoria, se va a celebrar el acto de entrega de premios del «IX Trofeo Manuel Deportista». Para este acto de clausura de la enigmática competición, la organización extiende su invitación a todos los jugadores, entrenadores y directivos de los clubs participantes, así como a las autoridades, representaciones federativas y del Colegio de Arbitros, y de los clubs Xerez C. D. y Jerez Industrial.

ROLDAN

# Doble triunfo de Romero Abad en el torneo de tenis "La Barrosa"

Las pistas del Club Mosquito de Tenis de Chiclana fueron testigos de un doble triunfo del joven jerezano, Ramón Romero Abad, que con sus victorias pasa a jugar la final individual del IV Trofeo «La Barrosa». De este jugador se puede esperar todo, de salirle su partido y esto sucedió en el primer set de su encuentro contra otro jerezano Antonio Gallego, reciente vencedor del algecireño José Portal y que a su vez había derrotado a Ramón, en el reciente torneo «Geminis». Su triunfo por 6-0, en el primer set, inesperado a todas luces se confirmó al ganar también el segundo por 6-2 y en el que Gallego no estuvo concentrado, ni en su línea habitual de juego. Posteriormente en semifinales, Ramón Romero ganó a Antonio Cuvillo y esto le confirma en el buen momento por el que atraviesa, dado lo difícil que es para cualquiera el veterano jugador portugués. La fi-

# CLARA VICTORIA DE UNA SELECCION JEREZANA EN ARCOS (2-5)

A dos goles empataron el Pilar y el Don Zoilo

En la tarde de ayer se ha celebrado en Arcos de la Frontera un partido de fútbol amistoso, que se dedicó en homenaje al destacado aficionado José Garrido Sánchez, enfrentándose el Unión Guadalete Arcense y una selección de Jerez. Al final hubo triunfo para el combinado jerezano por cinco goles a dos. Antes de empezar se tributaron grandes ovaciones al homenajeado, que igualmente saludó cordial y cariñosamente a los jugadores participantes, por haberse brindado a intervenir en este homenaje.

La selección jerezana se entendió con buen sentido colectivo en sus acciones y al llegar al primer tiempo contabilizó la clara ventaja de cuatro tantos a cero. Inauguró la cuenta Prieto con un tiro anulado desde fuera del área. Villalustre poniendo colofón a una habilidosa colada por el centro, consiguió el segundo. El tercero fue obra de Reina-Aroca al disparar un balón esquinado, y el cuarto lo marcó Juanito Garrido, tras salvar la entrada del portero. Después, en la continuación, el Arcense trató de enmendarse y llegó a hilvanar ataques con peligro para el portal visitante. Cuando se contabilizaba el cuarto de hora inicial del segundo período, los locales consiguieron el primer tanto por medio de Ortega y, dos minutos más tarde, Tito en oportuno remate de cabeza marcaba el segundo para los de Arcos. A raíz de este tanto, la selección efectuó algunas permutas para asegurar el resultado, retrasando a Ravelo en misión de «liberar», que se entendió perfectamente con Piñero en los marcajes y nuevamente los jerezanos combinaron con bastante precisión su fútbol, apoyando y engarzando con gran inteligencia las jugadas, hasta que en el último minuto, Vega consiguió marcar el quinto y último tanto de la tarde.

El arbitraje de Quirós fue bueno, siendo secundado en su labor por sus auxiliares Fernández Ortega y Núñez Lema.

Arcense. — Durán, Javier, Sánchez, Domingo, Tito, Yuste, Avila, Esteban, Pesca, Ortega y Andrés. Después jugaron Molero, Núñez, Soléao y Juani.

Selección de Jerez. — Rubio (Rafa), Asencio, Piñero, Prieto, Roberto, Ravelo, Leitón, Reina-Aroca, Vega, Villalustre y Juanito Garrido.

Al final, el capitán de la selección de Jerez, Vega, recogió el trofeo que se adjudicaron, teniendo el gentil detalle de brindárselo como recuerdo al homenajeado.

## EMPATE ENTRE EL PILAR Y EL DON ZOILO

Con empate a dos goles finalizó la Liga del campeonato de Segunda Regional, los equipos locales del Pilar y del Don Zoilo. El empate final conseguido por el conjunto zoilista no le fue suficiente para alcanzar el primer puesto, ya que su clasificación ha quedado igualada a la del Ubrique, que por cierto aventaja a los jerezanos por el gol average general. En el desarrollo de este partido postrero siempre fue por delante en el marcador el Pilar, que abrió la cuenta por medio de Salazar y, poco más tarde igualaba por Juan Luis, para el Don Zoilo. El segundo tanto pilarista lo marcó Roberto, de penalty, y el gol que supuso la igualdad definitiva lo obtuvo el zoilista Lobato.

Arbitraje sin complicaciones del gaditano Rodri.

El Pilar. — Figueroa, Benítez, Rosa, Montero, Roberto, Gonzalo, Durán, Delage (Beato), Chispa, Salazar y Caballero.

Don Zoilo. — Ortega, Andrés, Lobato, Collantes, Morón (Roldán), Porto, Zayas, Leal (Romero), Juan Luis, Martín y Sánchez-Reina.

# CENA DE HERMANDAD DEL PUERTO REAL

PUERTO REAL. — (De nuestro corresponsal «Angulo»).

Se celebró la cena de hermandad del Puerto Real C. F., ya tradicional, con motivo de la despedida de la temporada 76-77.

En esta ocasión, con el regocijo del ascenso a III División, en un ambiente grato y cordial, de verdadera hermandad entre directivos y jugadores, la mayoría acompañados de sus respectivas esposas o novias.

Asistieron la totalidad de los directivos, entrenador y jugadores de la plantilla, así como los juve-

# El Real Madrid, campeón de Copa de baloncesto

PALMA DE MALLORCA, 26. (A.I.). — El equipo de baloncesto del Real Madrid se ha proclamado vencedor de la Copa de S. M. el Rey, de baloncesto, tras derrotar al Club de Fútbol Barcelona por 97 a 71. El primer tiempo finalizó con ventaja madridista por cuarenta y cuatro a treinta y cinco.

# Manifestación de homosexuales catalanes

BARCELONA, 26. (Cifra). — Más de cuatro mil personas asistieron esta tarde a una manifestación homosexual convocada en Barcelona por el «Front D'Alliberament Gai de Catalunya» dentro del «Dia Mundial de Orgullo Gay».

Los homosexuales a quienes acompañaban miembros de determinadas organizaciones políticas, sindicales y ciudadanas, recorrieron las Ramblas desde Atarazanas hasta la Plaza de Cataluña, donde la fuerza pública hizo acto de presencia dispersándolos con cargas de balas de goma.

## PRIMER TROFEO «NAZARET»

Comenzó a disputarse la fase previa del trofeo Nazaret, que si bien en este primer año será a nivel local y regional, se confía en próximas ediciones vaya a más en la categoría de la raquetas participantes. Los primeros resultados fueron así: Barrios-E. Rodríguez, 6-3 y 6-3; F. Maravey-M. Povera, 6-2 y 6-2; Gutiérrez Jalón-P. Herrero, 3-6, 6-3 y 6-4; M. Rodríguez-F. G. Ramos, 7-5 y 6-3; J. Andrades-F. Romero, 3-6, 6-2 y 6-7; J. Sastre-B. Iñigo, 3-6 y 3-6; E. Cuvillo-J. R. Bustamante, 7-5 y 6-2; A. Fernández-J. Gil, 6-0 y 6-0; J. Gallena-A. Calle, 6-3 y 6-1; Castañeda-F. Requena, 6-0 y 6-0; F. Casas-J. Gutiérrez, 6-3 y 6-3; Emiliano R. R. González, 6-6 y abandonó; M. García-Pineda, 6-2 y 6-1; J. M. Pérez-M. G. Jorana, 6-3, 6-7 y 6-2. Hoy se jugará la segunda jornada a partir de las cinco de la tarde.

ADEN'P.

## Alvaro Domecq y Galoso triunfaron en Badajoz

### Hubo oreja para ambos, como para Ruiz Miguel, en Vinaroz

#### Cogida de gravedad de Montenegro, banderiflero del espada isleño

BADAJOZ, 26. (Cifra). — Tercera corrida de feria. Dos toros de Berardino Piriz para rejones y seis lidia ordinaria de don Juan Galardo Santos.

Alvaro Domecq, oreja y vuelta. José Luis Galoso, palmas y oreja.

Roberto Domínguez, aplausos y bronca.

Frascuela, aplaudido en los dos. Joco Moura, oreja con algunos pitos.

#### GRAVE COGIDA DEL BANDERILLERO MONTENEGRO, DE LA CUADRILLA DE RUIZ MIGUEL

VINARÓZ (Castellón), 26. (Cifra). Seis toros de Justo Nieto Jiménez, antes viuda de Galache, que resultaron con genio.

Gabriel de la Casa, en un primer toro. (Una oreja y vuelta). En su segundo, mató de una estocada. División de opiniones al dar la vuelta al ruedo.

Ruiz Miguel, en su primero, silencio, en su segundo, resultó cogido aparatadamente, pero continuó la lidia para matar de una estocada y dos descabellos. Una oreja y vuelta. Pasó a la enfermería donde se le apreció un puntazo en el muslo derecho sin importancia, regresando al redondel.

Paco Bautista, en su primer enemigo, aplausos al toro y al torero. En su segundo, un aviso. Silencio.

En la enfermería, al término de la corrida, se facilitó el siguiente parte sobre la cogida del subalterno Montenegro:

"Durante la lidia del segundo toro, el subalterno Miguel Martín de los Ríos, Montenegro, ha sufrido herida contusa en glúteo izquierdo, penetrando doce centímetros hasta el pene, contusionando órganos genitales y quedando no apto para continuar la lidia."

UNA OREJA A GALAN, EN BARCELONA

BARCELONA, 26. (Cifra). — Se lió un encierro del marqués de Aljarrada de Sevilla, encastado y bravo que dio buen juego.

José Fuentes a su primero lo rindió de metesaca, cuatro pinchazos y una entera, entre gran estruendo. Al cuarto pinchazo y entera caída con derrame. Aplausos.

SANTIAGO LÓPEZ, mató de media. Oreja y vuelta. En el quinto recibió un puntazo en el muslo al verónica. Muy mermado de facultades físicas dibujó una faena breve pero exponiendo mucho. El diestro se retiró a la enfermería donde le apreciaron un puntazo en el muslo izquierdo con hematoma subcutáneo por rotura muscular. Pronóstico leve.

ANTONIO JOSÉ GALÁN, mató de pinchazo entera atravesada y dos descabellos. Ovación. En el que cerró plaza mató de media perpendicular. Oreja y vuelta.

SIGUEN LOS EXITOS DE MARIBEL ATIENZA

TARRAGONA, 26. (Cifra). — Primera corrida de la temporada con cuatro toros del marqués de Bayamo, de Salamanca, y dos novillos toros con picadores de doña Ana Romero, de Jerez de la Frontera.

Miguel Márquez, en su primero, tres pinchazos y un descabello. Aplausos y saludos desde el tercio. En su segundo consigue una oreja.

Justo Benítez, en su primero dos estocadas y se le concede una oreja. En su segundo, dos pinchazos y un descabello. Aplausos.

Maribel Atienza, mata a los dos novillos con dos estocadas sin necesidad de descabello. Una oreja de cada uno de sus enemigos. Vuelta al ruedo y salida en hombros.

DOS NOVILLOS EXCELENTES DE GONZÁLEZ SILLERO, EN FRANCIA

SAINT-SEVER (Francia), 26. — (Efe). — Tiempo bueno. Entrada excelente. Novillos de don José González Sillero, de Jerez de la Frontera, de juego desigual. Fueron muy buenos el quinto y el sexto.

José Luis Palomar, una oreja y dos orejas.

Juan Ramos, silencio y una oreja.

Paco Aguilar, vuelta y ovación. El banderillero Manolo Ortiz, de la cuadrilla de Aguilar, fue invitado a saludar.

José Luis Palomar ha recibido una oreja en su primero por una estocada ejecutada según los cánones. También terminó con su segundo de una estocada excelente.

ESTEPONA (Málaga), 26. (Cifra). Se lidiaron reses de la ganadería de Urquijo, flojos de remós y protestados.

El rejoneador Manuel Vidrié, puso cuatro pares de banderillas a dos manos. Mata de un rejón de muerte. (Una oreja y vuelta).

Curro Romero, mata de pinchazo, media estocada y un descabello. (Bronca). En su segundo, palmas.

Palomo Linares, una oreja, vuelta y saludos. En su segundo, silencio.

Nimeño II, palmas. (Pitos al toro). En su segundo, con la capa deslucido. Con la muleta hizo una faena porfiona, con tanda de naturales muy forzados. Mata de estocada entera. (Ovación y vuelta al ruedo).

DOS OREJAS MAS PARA «PAQUIRRI»

LEON, 26. (Cifra). — Segunda de feria. Cinco toros de Martín Berrocal de Huelva y uno de Martínez Uranga de Tudela que substituyó a otro de la anterior ganadería.

«Paquirri», en su primero, al que banderilleó y mató de una entera, aplausos. En su segundo, dos orejas y vuelta al ruedo.

«El Niño de la Capea», en su primero, ovación y saludos y en su segundo oreja y vuelta al ruedo.

Avelino de la Fuente, mató a su primero de dos pinchazos, oreja y vuelta, en el que cerró plaza, también oreja y vuelta al ruedo.

EXITO DE DAMASO GONZALEZ

ALICANTE, 26. (Cifra). — Cuarta corrida de feria. Seis toros de Salvador Gavira, de Cádiz de buena presentación, mansos con los caballos y que dieron escaso juego con los de a pie.

«El Viti» faena voluntariosa en el que abrió plaza, que mató de cuatro pinchazos al hilo de las tahis. (Silencio).

En el cuarto toreó por naturales y derechos muy templados. Estocada y seis golpes de descabello. (Vuelta).

Damaso González, en su primero verónicas y chicuelinas de recibo, pases circulares que entusiasmaron. Media en su sitio. (Una oreja).

Superó la anterior faena en el quinto, a base de redondos y pases por la espalda. Pinchazo hondo delantero. (Dos orejas).

José María Manzanares, pases suaves para encelar al tercer toro, logrando ligar buenos muletazos con ambas manos. Mató de cuatro pinchazos. (Ovación).

El sexto no tomaba la muleta y se limitó a igualar para despacharle de media con derrame. (Bronca).

VULGARIDAD EN CARABANCHEL

CARABANCHEL (Madrid), 26. — (Cifra). — Muy buena ha resultado la novillada enviada por don Rafael Peralta, el primero perteneció al hierro que figura al nombre del rejoneador y los otros cinco al que se lidia a nombre de «Viento Verde».

Luis de Aragua, en el primero, vuelta al ruedo. En el cuarto, estocada. Suena un aviso. (Oreja).

José Manuel Dominguín (hijo de Pepe Dominguín), silencio en los dos.

Curro Cruz, en el tercero, vuelta. En el sexto, aviso y petición con vuelta.

TRIUNFO DEL PORTUENSE CURRO LUQUE, EN GERONA

FIGUERAS (Gerona), 26. (Cifra). Novillos de hijo de Tomás Pérez de la Concha, de Sevilla, que dieron buen juego. Media entrada.

El rejoneador Joaquín Moreno de Silva, una oreja. En el otro, dos orejas y vuelta.

José Salazar en el primero, una oreja y vuelta. En el otro escuchó un aviso, matando de estocada entera y varios descabellos. Palmas.

El portuense Curro Luque tuvo una lucida actuación en su primer novillo al que dio muerte de media estocada. Dos orejas y vuelta al anillo. En el que cerró plaza tres pinchazos, estocada y descabello. Aplausos y vuelta.

Paco Ojeda tuvo un novillo que embistió bastante y el muchacho le realizó una faena vistosa. También fue cogido varias veces. Mató de una estocada y fue ovacionado.

Tamayo estuvo valiente y tras vistosa faena mató de pinchazo y estocada. Vuelta al ruedo entre aclamaciones.

José Luján, de Triana, sobrino de Cardeno actuó en cuarto lugar. Lo hemos visto algo desentrenado y nos realizó una faena bastante extensa, apuntando algunos naturales con buena clase. Fue cogido varias veces sin consecuencia. Mató de un pinchazo y estocada y dio la vuelta al ruedo.

José Antonio Rodríguez apuntó muy buena clase, aunque quizá hiciese una faena demasiado extensa, de la que entresacamos dos buenas tandas de naturales y su toro de bastante quietud. Mató de un pinchazo, estocada y descabello y por unánime petición se le concedieron las dos orejas.

Actuó por último un chico de la Plaza de Abastos «El Mangul» que fue el gran triunfador; ya que recibió las ovaciones más densas y clamorosas haciendo una buena faena y realizando un estupendo quite por chicuelinas y una faena toda a base de naturales. Apuntó buenisimas maneras y nos gustaría verle repetir. Mató de una estocada y se le concedieron las dos orejas y el rabo.

NOUEVAMENTE AGRADO «EL NIÑO DE ARANJUEZ», EN LAS VENTAS

MADRID, 26. — (Cifra). — Plaza Monumental de Las Ventas. Muy buena entrada. Cinco novillos de Maribáñez (mansos) y uno de Sotillo Gutiérrez.

Luis Miguel Ruiz en su primero, ovación.

El cuarto le cogió mala manera al empezar la faena de muleta. El percance afortunadamente no revisió la gravedad que aparentaba en un principio. El doctor don Máximo García de la Torre lo calificó de pronóstico reservado, pues sólo se trataba de una contusión abdominal y un puntazo corrido.

«Niño de Aranjuez», pasaportó con decoro a su primer manso de una estocada. Escuchó una ovación. El alboroto llegaría en el quinto, al que toreó con temple, ajustándose a las más clásicas normas. Hubo momentos en que la plaza madrileña vibró como en sus mejores momentos. Se le negó la espada. Mató francamente mal de cinco pinchazos y una estocada. Pero la faena había sido muy buena fue obligado a dar la vuelta al ruedo en medio de una clamorosa ovación.

El debutante Lorenzo González, de Marbella, silencio en ambos.

OREJA A MARTINEZ

SAN JUAN DEL RIO (Méjico), 26. — (Efe). — Cuarta corrida de la feria de San Juan. Casi lleno. Toros de Jesús Cabrera, terçados y desiguales en condiciones de lidia.

Alfredo Leal, silencio y palmas. Teófilo Gómez, pitos, y ovación y vuelta.

Manolo Martínez, dos orejas, vuelta y saludos desde los medios y palmas.

# Vidrié sumó un nuevo triunfo en Estepona

## En León, dos orejas para «Paquirri»

### «El Viti» y Manzanares, vulgares en Alicante

ESTEPONA (Málaga), 26. (Cifra). Se lidiaron reses de la ganadería de Urquijo, flojos de remós y protestados.

El rejoneador Manuel Vidrié, puso cuatro pares de banderillas a dos manos. Mata de un rejón de muerte. (Una oreja y vuelta).

Curro Romero, mata de pinchazo, media estocada y un descabello. (Bronca). En su segundo, palmas.

Palomo Linares, una oreja, vuelta y saludos. En su segundo, silencio.

Nimeño II, palmas. (Pitos al toro). En su segundo, con la capa deslucido. Con la muleta hizo una faena porfiona, con tanda de naturales muy forzados. Mata de estocada entera. (Ovación y vuelta al ruedo).

#### DOS OREJAS MAS PARA «PAQUIRRI»

LEON, 26. (Cifra). — Segunda de feria. Cinco toros de Martín Berrocal de Huelva y uno de Martínez Uranga de Tudela que substituyó a otro de la anterior ganadería.

«Paquirri», en su primero, al que banderilleó y mató de una entera, aplausos. En su segundo, dos orejas y vuelta al ruedo.

«El Niño de la Capea», en su primero, ovación y saludos y en su segundo oreja y vuelta al ruedo.

Avelino de la Fuente, mató a su primero de dos pinchazos, oreja y vuelta, en el que cerró plaza, también oreja y vuelta al ruedo.

#### EXITO DE DAMASO GONZALEZ

ALICANTE, 26. (Cifra). — Cuarta corrida de feria. Seis toros de Salvador Gavira, de Cádiz de buena presentación, mansos con los caballos y que dieron escaso juego con los de a pie.

«El Viti» faena voluntariosa en el que abrió plaza, que mató de cuatro pinchazos al hilo de las tahis. (Silencio).

En el cuarto toreó por naturales y derechos muy templados. Estocada y seis golpes de descabello. (Vuelta).

Damaso González, en su primero verónicas y chicuelinas de recibo, pases circulares que entusiasmaron. Media en su sitio. (Una oreja).

Superó la anterior faena en el quinto, a base de redondos y pases por la espalda. Pinchazo hondo delantero. (Dos orejas).

José María Manzanares, pases suaves para encelar al tercer toro, logrando ligar buenos muletazos con ambas manos. Mató de cuatro pinchazos. (Ovación).

El sexto no tomaba la muleta y se limitó a igualar para despacharle de media con derrame. (Bronca).

#### VULGARIDAD EN CARABANCHEL

CARABANCHEL (Madrid), 26. — (Cifra). — Muy buena ha resultado la novillada enviada por don Rafael Peralta, el primero perteneció al hierro que figura al nombre del rejoneador y los otros cinco al que se lidia a nombre de «Viento Verde».

Luis de Aragua, en el primero,

vuelta al ruedo. En el cuarto, estocada. Suena un aviso. (Oreja).

José Manuel Dominguín (hijo de Pepe Dominguín), silencio en los dos.

Curro Cruz, en el tercero, vuelta. En el sexto, aviso y petición con vuelta.

#### TRIUNFO DEL PORTUENSE CURRO LUQUE, EN GERONA

FIGUERAS (Gerona), 26. (Cifra). Novillos de hijo de Tomás Pérez de la Concha, de Sevilla, que dieron buen juego. Media entrada.

El rejoneador Joaquín Moreno de Silva, una oreja. En el otro, dos orejas y vuelta.

José Salazar en el primero, una oreja y vuelta. En el otro escuchó un aviso, matando de estocada entera y varios descabellos. Palmas.

El portuense Curro Luque tuvo una lucida actuación en su primer novillo al que dio muerte de media estocada. Dos orejas y vuelta al anillo. En el que cerró plaza tres pinchazos, estocada y descabello. Aplausos y vuelta.

#### NOVILLOS MANSOS

SAN SEBASTIAN DE LOS REYES, 26. (Cifra). — Novillos de Félix Moreno de la Cova, mansos. Pascual Gómez Jaén, vuelta y oreja.

José M. Martín, vuelta y aplausos.

José Luis Ortega, silencio y palmas.

#### NOVILLADA DISTRAIDA

CABRA (Córdoba), 26. (Cifra). — Se lidiaron seis novillos de Antonio Pérez, desiguales en presencia y bravura.

Fernando Vera, mata de estocada. (Petición de oreja y vuelta).

En su segundo, estocada y descabello. (Dos orejas).

Emilio Muñoz, en su primero, estocada y descabello. (Una oreja y vuelta).

En su segundo, estocada y descabello. (Dos orejas y vuelta).

Pedro Luis Parrilla, en su primero dos estocadas. (Silencio).

En su segundo, resultó cogido aunque volvió a la plaza. Le substituye Fernando Vera, que mata de estocada y dos descabellos. (Palmas).

#### «EL MANGUL», TRIUNFADOR DE LA NOVILLADA DE SANLUCAR

SANLUCAR DE BARRAMEDA. — (Crónica, por teléfono, de nuestro corresponsal, Barelló).

Algo más de media entrada y con tarde calurosísima se celebró la novillada pro-ofición, la primera novillada pro-ofición para seis diestros locales.

Se lidiaron seis novillos de doña Isabel Sánchez de Alva que estuvieron bien presentados y dieron regular juego.

Actuó en primer lugar el sanluqueño Miguel Ángel Martínez, hermano de Limeño, que tuvo que pechar con la más fea, le tocó el novillo más fuerte que se mostró hasta peligroso. Estuvo valiente y ofreció algunos pases de buena calidad. Resultó cogido en varias ocasiones y recibió un puntazo en la cara. Mató de un pinchazo y una estocada algo calda. Ovación fuerte, pasando a la enfermería.

Alfredo Leal, silencio y palmas. Teófilo Gómez, pitos, y ovación y vuelta.

Manolo Martínez, dos orejas, vuelta y saludos desde los medios y palmas.

Paco Ojeda tuvo un novillo que embistió bastante y el muchacho le realizó una faena vistosa. También fue cogido varias veces. Mató de una estocada y fue ovacionado.

Tamayo estuvo valiente y tras vistosa faena mató de pinchazo y estocada. Vuelta al ruedo entre aclamaciones.

José Luján, de Triana, sobrino de Cardeno actuó en cuarto lugar. Lo hemos visto algo desentrenado y nos realizó una faena bastante extensa, apuntando algunos naturales con buena clase. Fue cogido varias veces sin consecuencia. Mató de un pinchazo y estocada y dio la vuelta al ruedo.

José Antonio Rodríguez apuntó muy buena clase, aunque quizá hiciese una faena demasiado extensa, de la que entresacamos dos buenas tandas de naturales y su toro de bastante quietud. Mató de un pinchazo, estocada y descabello y por unánime petición se le concedieron las dos orejas.

Actuó por último un chico de la Plaza de Abastos «El Mangul» que fue el gran triunfador; ya que recibió las ovaciones más densas y clamorosas haciendo una buena faena y realizando un estupendo quite por chicuelinas y una faena toda a base de naturales. Apuntó buenisimas maneras y nos gustaría verle repetir. Mató de una estocada y se le concedieron las dos orejas y el rabo.

NOUEVAMENTE AGRADO «EL NIÑO DE ARANJUEZ», EN LAS VENTAS

MADRID, 26. — (Cifra). — Plaza Monumental de Las Ventas. Muy buena entrada. Cinco novillos de Maribáñez (mansos) y uno de Sotillo Gutiérrez.

Luis Miguel Ruiz en su primero, ovación.

El cuarto le cogió mala manera al empezar la faena de muleta. El percance afortunadamente no revisió la gravedad que aparentaba en un principio. El doctor don Máximo García de la Torre lo calificó de pronóstico reservado, pues sólo se trataba de una contusión abdominal y un puntazo corrido.

«Niño de Aranjuez», pasaportó con decoro a su primer manso de una estocada. Escuchó una ovación. El alboroto llegaría en el quinto, al que toreó con temple, ajustándose a las más clásicas normas. Hubo momentos en que la plaza madrileña vibró como en sus mejores momentos. Se le negó la espada. Mató francamente mal de cinco pinchazos y una estocada. Pero la faena había sido muy buena fue obligado a dar la vuelta al ruedo en medio de una clamorosa ovación.

El debutante Lorenzo González, de Marbella, silencio en ambos.

OREJA A MARTINEZ

SAN JUAN DEL RIO (Méjico), 26. — (Efe). — Cuarta corrida de la feria de San Juan. Casi lleno. Toros de Jesús Cabrera, terçados y desiguales en condiciones de lidia.

Alfredo Leal, silencio y palmas. Teófilo Gómez, pitos, y ovación y vuelta.

Manolo Martínez, dos orejas, vuelta y saludos desde los medios y palmas.

Alfredo Leal, silencio y palmas. Teófilo Gómez, pitos, y ovación y vuelta.

Manolo Martínez, dos orejas, vuelta y saludos desde los medios y palmas.

Alfredo Leal, silencio y palmas. Teófilo Gómez, pitos, y ovación y vuelta.

Manolo Martínez, dos orejas, vuelta y saludos desde los medios y palmas.

Alfredo Leal, silencio y palmas. Teófilo Gómez, pitos, y ovación y vuelta.

Manolo Martínez, dos orejas, vuelta y saludos desde los medios y palmas.

Alfredo Leal, silencio y palmas. Teófilo Gómez, pitos, y ovación y vuelta.

Manolo Martínez, dos orejas, vuelta y saludos desde los medios y palmas.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

## Doña Natividad Castro López

Esposa que fue del señor  
**DON JOSÉ ORELLANA GUTIERREZ**

Falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.  
**R. I. P. A.**

Su viudo; hijos, Teresa, José, Miguel, Francisca y Matilde; hijos políticos; hermanos políticos; nietos; sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus relaciones y amistades, asistir a los oficios exequiales que se han de celebrar por el eterno descanso de su alma en la parroquia de San Miguel a las ONCE de hoy lunes, día 27, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio católico de esta ciudad.

El duelo recibe y despide en la misma parroquia.

Vivia: Ramón de Cala Núm. 12.

Jerez de la Frontera, 27 de junio de 1977.

Ntra. Sra. de la Merced. Calvo Sotelo, 3 y 5. (Mod. 2)

# "El Ejército respetará la voluntad popular mientras no sean amenazados la unidad de la Patria, la seguridad nacional o el orden institucional"

## Declaraciones de Adolfo Suárez al semanario "L'Express"

PARÍS, 26. (Efe). — «El Ejército respetará la voluntad popular mientras no sean amenazados la unidad de la Patria, la seguridad nacional o el orden institucional», declaró el Presidente del Gobierno, Adolfo Suárez, al semanario francés «L'Express».

«L'Express» publicará en su número de mañana una entrevista con el Presidente Suárez, en la que éste analiza la situación española después de las elecciones legislativas.

En sus declaraciones, y refiriéndose a las Fuerzas Armadas, el señor Suárez afirma que han demostrado a lo largo del proceso democratizador una evidente seriedad y lealtad, respetando la vo-

luntad popular expresada en los recientes comicios.

Sobre los problemas regionales, y después de recordar que ya se han iniciado algunas medidas en la línea de los anhelos de Cataluña y del País Vasco, el Presidente español afirma que las etapas finales no podían franquearse sin la presencia de personas representativas, elegidas democráticamente, pero que esas personas ya se conocen tras de las elecciones. Añade que habrá que acercar el poder a la realidad regional y hallar fórmulas autonómicas que aporten respuestas adecuadas.

Estima el Presidente Suárez que las Cortes españolas elaborarán la futura Constitución, que, previa

aprobación por el poder legislativo, deberá ser sometida al consenso popular.

En sus declaraciones al semanario francés, Adolfo Suárez expresa un firme deseo de que España sea «una democracia política, económica, social y cultural». El señor Suárez se muestra de acuerdo con la izquierda sobre ciertos objetivos políticos, sociales y económicos, si bien señala su discrepancia con la ideología y métodos marxistas. Añade que deben corregirse las desigualdades sociales, mediante la creación de un nuevo sistema económico.

El Presidente Suárez, después de mostrar su confianza en la colaboración práctica de las diversas corrientes políticas del país para la labor de gobierno, y refiriéndose a la presencia de España en la política internacional, precisó que, llegado el momento, España pedirá su adhesión a la CEE y que también será lógico que participe en la OTAN; aclarando que en todo caso corresponderá al pueblo español pronunciarse sobre estos dos temas.

Finalmente, recordó que los tres ejes tradicionales de la política exterior española son: Iberoamérica y el Atlántico, el mundo árabe y el Mediterráneo, y Europa y Occidente.

### TERMINARON LAS REUNIONES DEL COMITÉ EJECUTIVO DEL PCE

MADRID, 26. (Cifra). — A las siete de la tarde, finalizaron las reuniones que durante dos días, y bajo la presidencia de Dolores Ibarruri, ha mantenido el Comité Ejecutivo del Partido Comunista de España, en Madrid.

A las sesiones, que se iniciaron el pasado sábado por la mañana, asistieron los ciento treinta miembros del Comité Central, más los cincuenta militantes que encabezaron las listas electorales en las diferentes provincias españolas donde el PCE presentó candidaturas.

En el transcurso de las reuniones, concretamente ayer, se redactó un comunicado de repulsa total a las acusaciones que la revista soviética «Tiempos Nuevos» dirigió contra Santiago Carrillo, y que la agencia «Tass» difundió en su servicio el pasado viernes.

En la redacción del comunicado, que fue aprobado con una única abstención, intervinieron destacados miembros del Comité Central, entre ellos la propia presidente, Dolores Ibarruri; Romero Marín, José Gross y José Sandoval, que pasaron gran parte de su vida en la Unión Soviética.

A la salida de la reunión, el secretario general del PCE, Santiago Carrillo comentó brevemente con varios periodistas que acudieron a la sede provincial del Partido, algunas de las incidencias de la sesión de hoy, que estuvo dedicada al estudio de la formación del grupo parlamentario del Partido Comunista y a su modo de actuación en las próximas Cortes.

Las líneas generales de lo tratado estos dos días en estas reuniones, a puerta cerrada, serán expuestas el próximo lunes en una rueda de Prensa que celebrará el PCE.

## Triple colisión en la carretera del Puerto Los tres turismos quedaron prácticamente destrozados

A las 17,40 horas se produjo en la carretera del Puerto de Santa María, concretamente en las cercanías de Bodegas Internacionales, una triple colisión entre turismos al invadir, al parecer y según noticias de testigos presenciales, uno de ellos la zona izquierda de la calzada.

El vehículo infractor, al parecer, fue el «Renault 4L», CC-27750, que era conducido por Antonio Piñero Leal, de 68 años de edad y domiciliado en calle Fomento del Hogar, número 11. Como usuarios del citado vehículo iban Elvira Andrades Ruiz, de 66 años de edad y mismo domicilio y María López Bravo, de 70 años, e igualmente domiciliada en el mismo lugar que los ya mencionados.

Los tres resultaron heridos e iban asistidos por los facultativos de guardia de la Residencia del SOE. General Primo de Rivera de nuestra ciudad, momentos después.

Al señor Piñero Leal se le apreció herida en brazo izquierdo; a la señora Elvira Andrades, luxación de clavícula pasando ambos al domicilio particular. Por otra parte a la señora María López se le apreció herida en región frontal, siendo trasladada a la Clínica de la Cruz Roja donde quedó ingresada.

Los otros dos turismos que, digamos, intervinieron en el edesaguizado automovilístico fueron el Seat «131», SE-0004-I, que conducía su propietario José García Salguero que está domiciliado en Sevilla y que resultó ileso. Con este vehículo, según nos comentaban, fue con el primero con el que colisionó el conducido por el señor Piñero, para luego colisionar, igualmente, con el «Citroën GS», CA-3.709-D, que era conducido por el vecino de Jerez, en Barriada de Vallesquillo, Juan Martínez Queijo, de 27 años, que también resultó ileso.

Los tres vehículos quedaron prácticamente destrozados. En las diligencias correspondientes

intervino la Guardia Civil de Tráfico del Destacamento de Jerez.

### MENOR HERIDO EN ATROPELLO

En la Residencia del SOE, de la cual manera, y a las 13,15 horas fue asistido el menor de 11 años de edad, Emilio José Condo Gutiérrez, que se encuentra domiciliado en Chipiona.

Al pequeño se le apreció fractura de tibia y contusión en tórax, siendo trasladado a la Cruz Roja, donde quedó ingresado.

Al parecer, las citadas lesiones se las produjo al ser atropellado por un turismo en el «paso a nivel» de la carretera de Chipiona.

### SE CAEN DE LA MOTO

Y en el mismo centro sanitario mencionado con anterioridad, a las 18,50 horas fue asistido el vecino de Puerto Real, Diego Jaén Ardila, de 42 años de edad, al que se le apreció traumatismo craneoencefálico y alcoholismo.

Este señor, al parecer, iba de paqueta en una moto de la cual se cayó, cuando circulaba por la carretera comarcal de La Barca de la Florida.

El conductor de la motocicleta, vecindado también en Puerto Real, Juan Rubio García, de 28 años de edad, resultó ileso.

### ...Y SIGUEN ARDIENDO PASTOS

Bueno, pues para no variar ayer se produjo otra salida del retén de guardia del Servicio de Extinción de Incendios de nuestra ciudad y para no variar para extinguir un fuego que se había producido al salir ardiendo unos pastos acumulados en los jardines bajos de la Alameda Vieja.

Salieron los bomberos a realizar el servicio a las 18,05, regresando a su base a las 18,30 horas. No hubo que lamentar daños, ni desgracias personales.

# CARTAS

DESDE LA ORILLA del RIN

## SITUACION ESPERANZADORA ANTE UNA ESPAÑA REAL

Para los que de alguna manera nos movemos, en el terreno de las inquietudes políticas, en el socorrido campo de la independencia, lejos de adscripciones a partidos y lealtades a líderes de ningún tipo, el resultado de las elecciones españolas ofrecen —pueden y deben ofrecer— un amplio margen de esperanza y estímulo para disponerse a afrontar nuevos avatares derivados de la orfandad más absoluta de antecedentes democráticos. Dos tercios de la población española es menor de cuarenta años y por lo tanto, somos el país más joven de Europa. Esto, que siempre suele ser beneficioso «per se», puede presentar el grave problema de la inexperiencia. Pero España, con una sensatez envidiable, con una racionalidad de hombres maduros y sabiendo lo que quiere, demostró el 15 de junio optar por dos posibilidades muy claras, y muy lejos de esa polarización de partidos que hacía de España un espectro de país ingobernable, como proclamaban continuamente los líderes de Alianza Popular.

Unión de Centro Democrático y Partido Socialista Obrero Español han ganado las elecciones. Y aunque la diferencia de escaños a favor de la UCD sea de 47, la realidad del total votos nos dice que no hay tanta diferencia entre los dos grupos, y que el PSOE se ha erigido como el partido más fuerte y popular de todos. No creo que a nadie haya asombrado el resultado de los comunistas, así como los obtenidos por el PSP-FPS, y los grupos catalanes y vascos. Desastre total de la Democracia Cristiana a todos los niveles y descalabro absoluto de las fuerzas de ultraderecha de Alianza Nacional y Falange Española. Por otra parte, se huele como seguro el que el país ha acogido con euforia el raquitismo de Alianza Popular, un espectro nacido sobre personas e ideas mantenidas por la losa amenazante de épocas anteriores y con programas de difícil credibilidad ante el electorado (la monserga de cuarenta años sin cumplir).

Luego, por lo tanto, fijemos la atención sólo en los ganadores, que de ahora en adelante, por decisión soberana del pueblo español, han de guiar las riendas de nuestra patria. Bien o mal, no lo podemos saber, pero así lo hemos querido.

El PSOE lo tiene fácil. Cuatro millones y medios de votos avalan un consenso popular hacia sus ideas. Pero debe ser responsable ante esos millones de españoles y ante la grave situación que España debe traspasar. Quiero decir que si esos millones de votos sirven para un engruimiento y, al mismo tiempo, para una acción corrosiva desde la oposición puede irse al traste todo lo creado hasta ahora. Parece clara la intencionalidad de no formar parte del Gobierno, con una lógica arrolladora, sobre todo cuando es ahora que el PSOE tiene que buscar madurar su partido, hacer cuadros de dirigentes, pero al mismo tiempo, desde las Cortes, ayudar a hacer posible una entente cordial que anime el pulmón asfixiado de la economía española sin que por ello tenga que renunciar a sus principios ideológicos. Una idea es la oposición democrática parlamentaria, sensata y europea (adjetivos tan pregonados por Felipe González) y otra idea bien distinta es el «no» corrosivo con vistas a buscar una situación erosionada que le ofrezca el poder a la vuelta de la esquina.

Bien distinta y bien difícil la situación de la UCD. Primero, porque no hay que olvidar que la elección no la ha ganado un partido o un programa político. Las ha ganado Suárez, don Adolfo, Presidente del Gobierno. Y se encuentra ahora con dos papeletas de envergadura. La primera, formar un Gobierno capaz de sacar adelante los graves problemas que España tiene planteados y heredados del franquismo: la radicalización de las autonomías y el desastre de la economía nacional. Aparte de papel y horas de tiempo, en estos temas se pueden gastar hasta los mejores especialistas. Además, va a tener una oposición seria y fundamentada, como ya he dicho que es el PSOE y una crítica limpia y democrática, a la que no estábamos acostumbrados, en todos los medios de información.

Segundo y grave problema, aunque a más largo plazo, es que la UCD tiene que buscar una estructura de partido, tiene que tener un ideario entre moderado y centrista, tiene que crear raíces en una fase popular, tiene que ganarse, en definitiva, como partido político, a un electorado. Me arriesgo a una afirmación y ella es que si el señor Suárez, como portavoz de la UCD y al mismo tiempo Presidente del Gobierno, no interviene en la emisión de televisión del pasado día 13 antes de las elecciones y en su lugar lo hace el señor Calvo Sotelo, a estas horas UCD no hubiera ganado tan arrolladoramente las elecciones. Y esa situación no se puede repetir dentro de cuatro años. La UCD, que es hoy un conglomerado extraño de ideas, minipartidos y personas, tiene que ceder en sus personalismos y formar un bloque compacto, homogéneo y con estructura de partido serio que sea capaz de ofrecer al país una opción distinta —no necesaria y radicalmente opuesta— a ese gran partido consagrado en las elecciones, que es el Socialista Obrero Español.

Alejandro DAROCA BRUNO